

# ¡Venceremos en Madrid y en todas partes!

Editorial

## Otra vez Partidos y Sindicatos

Adquiere caracteres de obsesión esa campaña contra los Sindicatos que hemos denunciado y combatido desde estas columnas en los últimos tiempos, campaña que tiene por lema: "Los partidos a dirigir, los Sindicatos a obedecer". "Informaciones" ha publicado un artículo que "Adelante" reproduce con todos los honores a tres columnas, en negritas y en recuadro. Los razonamientos que se hacen en dicho artículo o, para decir mejor, la falta de razonamientos, puesto que se toman unas observaciones de Victor Serge sobre la Revolución rusa y se pretenden aplicar punto por punto a la nuestra, deben ser considerados de gran fuerza por su autor y reproductores.

No vamos a discutir el grado de certeza o de falsedad de los juicios de Victor Serge sobre Rusia. Si, la pretensión de querer explicar fenómenos propios de la Revolución española a través del caso ruso, que es lo que intenta el editorialista de "Informaciones". Victor Serge nos advierte que los Sindicatos rusos estaban dirigidos por los mencheviques. A esto agregamos nosotros que, en Rusia, los Sindicatos no tenían ni la edad, ni la educación, ni la fuerza, ni la influencia poderosa que han alcanzado en España. Razones éstas que, unidas a la dirección reformista dominante en Rusia, bastan para pulverizar el castillo de sofismas de "Informaciones". Leer unos párrafos y aplicarlos sin ton ni son a cualquier circunstancia y país, sin medir la enorme diversidad de los factores que concurren en cada época, y en cada pueblo, a dar un carácter propio a cada revolución, es de un tremendo infantismo. El editorialista de "Informaciones" no sabe aplicar la argumentación de Victor Serge. Vamos a ayudarle.

Hemos anotado algo de suma importancia. 1.º La mayoría de los Sindicatos rusos —según Victor Serge— estaba dominada por una dirección reformista. 2.º Estos Sindicatos —agregamos nosotros— no tenían ni la fuerza e influencia enorme que poseen los españoles; carecían, además, de masas socialmente educadas, y de tradición. Resumían todos los defectos de un movimiento joven y desprovisto de un sentido y capacidad revolucionaria. "Los Sindicatos fueron dejados atrás por los acontecimientos" —anota Victor Serge y reproduce "Informaciones"—. El asunto, pues, está claro. Teniendo en cuenta los dos puntos que anteceden, tal problema hay que plantearlo de la siguiente manera: No hay incapacidad sindical absoluta en el problema de las revoluciones, ni una misión fatalmente orientadora asignada a los Partidos, que es lo que se quiere demostrar a todo trance.

Pero sigamos. Lo que interesa, pues, es que toda revolución encuentre los movimientos organizados capaces de provocarla y conducirla al triunfo. En Rusia fueron los bolcheviques. No los Partidos, sino un solo Partido. En España fueron los Sindicatos. Sin los Sindicatos no hubiese sido posible la victoria de Julio. Tampoco habríamos llegado a sostenernos sin su esfuerzo posterior. Eso de los Partidos y el ejemplo ruso no pasa de ser un disco. Los bolcheviques, con quienes tuvieron que luchar, fue contra todas las demás organizaciones políticas. Kerensky encabezaba un Partido socialista y éste fue aniquilado. El mismo camino siguieron todos los demás. Puesto que "Informaciones" quiere que busquemos en la Revolución rusa el secreto de su victoria, no la defraudemos. El bolchevismo venció por la exaltación de lo revolucionario; por la ruda oposición a toda política de conciliación, de vacilaciones y de medias en la marcha; por su intransigencia frente al capitalismo; por haberse desembarazado a tiempo de Kerensky y de quienes le apoyaban; por haber liquidado todas las preocupaciones pequeñas burjuesas y por haberse apoyado resueltamente en las capas revolucionarias de trabajadores y de campesinos.

## LEED PRENSA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

### Reemplazo de 1939

Todos los mozos que hayan cumplido o cumplan los 19 años en el actual, deben presentarse en los Concejos Municipales de la localidad donde residan, con objeto de alistarse por pertenecer al reemplazo de 1939, los cuales serán destinados a cuerpo por las Gajas donde pertenezcan, concentrándose los días 15, 16 y 17 del corriente.

A. M. D. G.

París.—Comunican de Estrasburgo al "Matin" que 24 peregrinos católicos que regresaban de Lourdes, han sido detenidos por los aduaneros alemanes del Sarre, que los acusan de contrabando. Todos los detenidos, incluso el sacerdote que les dirigía, han sido encarcelados y la aduana se se ha incautado del autocar en que viajaban. —Fabra.

# FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 379

VALENCIA. -- Martes 9 de Noviembre de 1937

## TEJER Y DESTEJER

### Se ha constituido un "Frente Popular Nacional"

Han recogido los periódicos y las agencias una nota de tipo oficioso en la que se da cuenta de una reunión del "Frente Popular Nacional". Hasta ahora se ha venido hablando del Frente Popular, sin el aditamento del calificativo. Se ha venido hablando y aun oponiendo lo al movimiento de auténtica y entrañable solidaridad nacional que viene concretándose en muchas provincias de la España leal, en los organismos ya constituidos del Frente Antifascista o Frente Popular Antifascista. Por algunos elementos se ha dicho que en este barajar de rótulos no se ventilaban mas que palabras. Nosotros hemos venido sosteniendo un criterio, no guiados por el brillo de las palabras, sino por el estímulo de la necesidad de atender hechos reales de la vida del país y de su dirección.

siquiera el Frente Popular a quien se le encargó la administración del triunfo electoral de Febrero de 1936, en cargo que fué cumplimentado con la fortuna y el acierto que nuestra guerra acusa, harlo elocuentemente. Ni que decir tiene que de esta prensa y limitada representación nacional ha sido excluida al mismo tiempo que nuestra Central hermana la U. G. T. y los partidos antes mencionados, nuestra Organización. El augurio sobre la eficacia de este nuevo instrumento político que se pretende formar sobre parte de cuanto constituyó factor determinante de nuestro angustioso presente, es fácil de presumir. No obstante, pedimos un poco de claridad sobre el particular. Como representantes de uno de los sectores más poderosos de entre cuantos participan en la lucha antifascista, preguntamos en perfecto derecho y con la mayor cordialidad: ¿Qué se propone ese Frente Popular Nacional con el repliegue efectuado hacia la limitación de su valor representativo?

Un auténtico Frente Nacional es el Frente Antifascista, en el cual esté representado todo el pueblo y todos los organismos que en sus cuadros resumen la voluntad de todos los españoles en el orden político y en el social. El Frente Antifascista sigue su camino hacia la integración de su movimiento de unidad sin vetos ni reparos para ninguna fuerza inequívocamente antifascista. Todos son necesarios para la lucha. Los organismos de considerable representación y los que no pueden presentar más que pequeños cuadros de afiliados. Si continúa como así ocurre y ocurrirá ya que las circunstancias graves por las que atravesamos así lo imponen, la formación en todas partes del Frente Antifascista, ¿cuál será la misión del "Frente Popular Nacional"? ¿De oposición al Frente Antifascista? Esperamos que sea aclarado ante la opinión pública este contrasentido evidente. Que sepa el pueblo y que sepamos todos a qué atenernos. Sobre tan interesante tema hemos de insistir.

## Este número ha sido visado por la previa censura

En estas circunstancias se habla de un "Frente Popular Nacional", seguramente así calificado por no decir Frente Popular Antifascista. A la vista tenemos la nota a que nos referimos al comienzo de este trabajo. En ella se comunica a la opinión que representantes forman parte de este nuevo instrumento de limitación representativa. No llega a ser este flamante "Frente Popular Nacional" ni, siquiera el frente de Unidad incompleta, que sirvió a los partidos políticos de izquierda y a algunas organizaciones, para abrir el triunfo electoral del 16 de Febrero, con la ayuda de elementos, bien considerables —fueron estos los que en realidad decidieron el triunfo en la mayoría de los puntos de España—, pertenecientes a una organización que no había votado nunca y que tampoco votó como tal organización. Votaron sus componentes volcando un caudaloso río de papeletas en las urnas en el que perecieron ahogadas las derechas todas. De las fuerzas que integraron el Frente Popular del 16 de Febrero, han sido eliminadas las representaciones del P. O. U. M., de la U. G. T. y del Partido Sindicalista. Por lo menos de momento, estas ausencias encontramos en la nota a que nos referimos. No es, por lo tanto, el pretendido y llamado Frente Popular Nacional ni

Ha dicho Mussolini: "Es necesario que se deje a Italia tranquila." ¡Ay, sus cien mil padres!

### Y la Paz...

## EN BELGICA Maniobras a granel

Bruselas.—En los círculos políticos se da como muy probable la siguiente lista del futuro Gabinete: Presidencia, Spaak, socialista; Asuntos económicos, Van Isacker, católico; Clases medias y Comercio interior, Divleeschouwer, católico; Agricultura, Pierlet, católico; Hacienda, De Man, socialista; Negocios extranjeros, Hymans, liberal; Sanidad, Wauters, socialista; Trabajo, Delattre, socialista; Obras públicas, Bouchery, socialista; Correos, Heyman, católico; Interior, Herlot, socialista; Instrucción, Jorris, liberal; Transportes, Jentzen, liberal; Defensa, general Denis, y Justicia, De Warnaffe, católico.—Fabra.

Londres.—El ministro inglés de Negocios Extranjeros, señor Eden, hará una declaración sobre el pacto tripartito de Roma. Esta declaración contendrá solamente breves observaciones, pero puede adelantarse ya que la impresión en extremo lamentable producida en Londres por dicho acuerdo no ha sido disipada por la publicación del texto ni por el hecho de que, aparentemente, va dirigido contra el comunismo como doctrina política. Se opina en general que este pacto tiene un sentido "político" que todavía es difícil precisar pero cuyo carácter inspira muchas más inquietudes que confianza nueva en el "mantenimiento de la paz". —Fabra.



MARIANNE VISITA LOS PIRINEOS

### Lirica de FRAGUA SOCIAL

## MADRID

¡Clarines de gloria resuenan!  
¡Clarines de gloria, nuncios de Victoria!  
Sobre los cañones que el ámbito llenan  
de roncos discursos, ¡clarines de gloria!  
Con el alma en alto —valor y heroísmo—  
con el pie en la nalga sucia del fascismo,  
Madrid está loco de madrileñismo,  
recoge el misterio de su propia Suerte  
jugándose el Nombre de cara al abismo,  
y le hace un regate a la Muerte.  
¡Pretenden vencer  
y no vencerán!  
¡Pretenden el crimen,  
no lo perpetrarán!  
¡España: los bárbaros!... Atruena el cañón,  
Madrid a la Muerte le da una lección.  
La Muerte está pronta.  
Quiere dominarlo, pero se la afronta.  
Ella, la Huesuda, le lanza el arpón.  
Madrid no claudica: "¡Amos, anda, tonta!"...  
Madrid no se abate.  
¡Y otro regate!...

FELIX PAREDES

# Notas Confederales y Locales

## Federación Local de Sindicatos Unicos

### A los compañeros Delegados del Pleno de esta Local

**URGENTE**

Por la presente os convocamos a la reunión extraordinaria del Pleno de esta Local, que tendrá lugar hoy martes, día 9, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social, para discutir el Orden del día que por mediación del Comité Regional hemos recibido, para un Pleno Nacional de Regionales que se ha de celebrar el día diez del actual.

Por la importancia de los puntos a tratar, esperamos no falte a dicha reunión ninguno de los delegados. Confiando que así será, queda vuestro y de la causa confederal.

Por Federación Local: EL SECRETARIO

## Confederación Regional del Trabajo de Levante

**COMITE REGIONAL**

Comisión de Organización y Propaganda

**AVISO**

Ha sido depositado en la Sección Propaganda del Comité Regional de la C. N. T. un monedero, el cual contiene dinero, una llave y otros objetos. Al que acredite ser su dueño se le entregará.

## Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas

La compañera Eulalia Portes León tiene dos cartas urgentes. Se ruega a quien sepa de ella lo comunique a este Sindicato.

## Comité Comarcal de Ademuz

A TODA LA ORGANIZACION CONFEDERAL

Por la presente nota se hace saber a toda la organización y demás organismos afines que, habiéndose celebrado un Pleno de Sindicatos en la comarca de Ademuz, y habiendo recaído el cargo de secretario en el compañero Juan Vicente Ferris, se espera de todos manden la correspondencia a la siguiente dirección: Juan Vicente Ferris, Molino Nuevo, Ademuz (Valencia).

Aquellos Sindicatos y Agrupaciones Anarquistas que deseen desprenderse, previo pago, de una multicopista, se dirijan a nuestra dirección.—El Secretario.

## Federación Local de Juventudes de Valencia

**URGENTE**

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los compañeros afiliados a las Juventudes Libertarias y que se encuentran enrolados en las filas del Ejército, se pongan en contacto con esta F. Local en el momento tengan conocimiento de esta nota.

**CONVOCATORIA**

Por la presente convocamos a todos los secretarios de Agrupaciones de Juventudes Libertarias, a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de esta F. Local, mañana miércoles, día 10, a las siete de la tarde.

Advertimos a los interesados que se ha sido cursada una convocatoria con el orden del día y en caso de no haberla recibido pueden pasar por este domicilio a recogerla.

Por la Federación Local: El secretario general.

## Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

(SECCION ADMINISTRATIVOS)

Se convoca a todos los compañeros afectos a esta Sección, a la Asamblea general que tendrá lugar hoy día 9, a las 7:15 de la tarde, en nuestro local social, plaza del Poeta Liern, 4, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior; nombramiento de mesa de discusión; nombramiento de nueva técnica; asuntos generales. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los compañeros.—Por la Técnica: El secretario.

## XIV Cuerpo de Ejército

**DIVISION "A"**

En cumplimiento de órdenes recibidas del jefe del XIV Cuerpo de Ejército, todos los jefes de Batallón, oficiales, clases y soldados procedentes de los distintos Cuerpos del Ejército del Norte que se encuentren en la región de Valencia y sus proximidades, harán su presentación urgentemente en la Jefatura provisional de esta División, plaza de la República, 2, de 10 a 13 y de 15 a 19, donde recibirán instrucciones sobre su situación.—El mayor jefe de la División.

## Alianza Juvenil Antifascista

**REUNION DEL CONSEJO NACIONAL**

El día 5 de Noviembre, a las tres de la tarde, y presidida por el compañero Berbegal, celebró reunión ordinaria en Consejo Nacional, a la que asistieron los compañeros Peña, Del Río, Lucarini, Acebe, Joseña, Montesinos y Jiménez, en la cual se adoptaron los siguientes acuerdos:

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se acordó que una vez normalizado el funcionamiento de los Secretariados del Consejo Nacional—que se hará a la mayor brevedad—, se envíen delegaciones a las provincias al objeto de constituir los Consejos Provinciales allí donde no estén constituidos y señalar orientaciones y normalizar su funcionamiento en aquellas provincias donde ya existan.

En principio, todas las organizaciones se mostraron de acuerdo en la celebración de un Congreso Nacional, cuya fecha se determinará cuando las circunstancias y el desarrollo de la A. J. A. lo aconsejen.

Se estima necesario también la celebración de conferencias provinciales y locales en las que se estudie la aplicación y adaptación de las Bases de la Alianza en relación con las características de cada provincia. En estas Asambleas y conferencias se estudiará la forma de desarrollar ampliamente las Bases de la Alianza, enriqueciéndolas con nuevas iniciativas y sugerencias en cuanto a la forma de aplicarlas prácticamente.

Se determina el orden del día para la próxima reunión, que se celebrará hoy martes, 9 del corriente, y se da por terminada la sesión.

## Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene

Por la presente comunicamos a todos los organismos afines y Comités superiores que, constituido el Sindicato de Industria de Sanidad e Higiene, toda la correspondencia, circulars, convocatorias, etc., deben enviársenos a nosotros, dando por terminada la relación que como Sindicatos venía sosteniéndose (con las ahora secciones) de Sanidad, Higiene y Aseo, Limpieza y Riego, carentes desde ahora de personalidad sindical a los efectos de organización.

Nuestro domicilio social es: Libreros, número 2.

En espera de que todos tomen nota de lo expuesto, saludos revolucionarios.

Por el Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene: El secretario general.

## Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio U. G. T.

**LUIS VIVES, NUMERO 3**

Gran acto cultural con motivo de la apertura de curso e inauguración de nuestra biblioteca; para el jueves día 11 del corriente, a las 7:30 de la tarde, a la que asistirá el director provincial de Primera Enseñanza, camarada Higinio Martínez.

Dirigirán la palabra a los alumnos: Angeles Soriano, por el cuadro de profesores, y Rodolfo Lloplis.

El acto tendrá lugar en nuestro local social, Luis Vives, número 3.

## Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 11

Se ruega a los habilitados de clases pasivas que tengan a su cargo el cobro y pago de cuotas de las Sociedades de Socorros Mutuos y Huérfanos de jefes, oficiales, suboficiales y clases, se pasen por la oficina de Contabilidad de este C. R. M. I. número 11, para tratar de un asunto relacionado con los mismos.

## Nota del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista

## Protesta por su exclusión del Frente Popular

Nuevamente hemos sido sorprendidos por una nota aparecida en la Prensa, en la que se da cuenta a la opinión de que el Comité Nacional del Frente Popular, en reunión celebrada al efecto, ha acordado reanudar sus funciones; reunión a la cual—quizás por olvido—no ha sido convocado nuestro Partido, a pesar de ser miembro y firmante del pacto que sirvió de base al mismo.

Como en la citada nota se habla de futuras actuaciones, este Comité Ejecutivo Nacional, considerándose, tanto como el que más, una parte integrante de las fuerzas antifascistas que combaten al invasor, hace ver al pueblo en general cómo hoy, cuando más se habla de colaboración y de apoyo al Gobier-

no; de unidad y lealtad en la conducta, se pretende dejarnos al margen, sin que sepamos hasta ahora por qué se quiere prescindir de una fuerza disciplinada, organizada y que en todo momento demostró su clara visión, y lealtad sin tapujos al Gobierno que dirige los destinos del país en estos momentos trágicos.

Por todo ello, el Partido Sindicalista exige de los organismos firmantes de la nota, analicen detalladamente el enorme quebranto que se puede producir en el bloque antifascista olvidándole sistemáticamente, con cuya conducta se crea un estado de injusticia que quita autoridad para poderla pedir, a los que así actúan.



## Federación Regional

Circular núm. 4 (Cultura)

## A todas las Juventudes de la Región

(Pro diario "Juventud Libre")

Habiendo recibido la Secretaría de Cultura de este Comité Regional la circular número 1 de la mismo Secretaría del Comité Nacional de la F. I. J. L., acompañada del cuestionario que más abajo indicamos, es por lo que nosotros cursamos la presente y rogamos que sea contestado en la mayor brevedad de tiempo posible.

Todas las Juventudes, tanto Agrupaciones, como Federaciones Locales, Comarcales y Comités Provinciales, deberán contestar con la mayor claridad y precisión a cuantos asuntos se especifican en el mencionado cuestionario.

El hecho de hacer pública la circular, mediante la Prensa, y el no enviarla a las Juventudes, obedece, además de otras cuestiones, a que, de esta manera la rapidez es mayor.

**CUESTIONARIO**

- 1.º Escuela de militantes.
- 2.º Bibliotecas.
- 3.º Organización de venta de libros.
- 4.º Prensa editada por organizaciones libertarias.
- 5.º Centros de enseñanza existentes de antes del 19 de Julio o creados después de esta fecha, afines a nuestro movimiento.
  - Primaria.
  - Secundaria.
  - Ateneos Libertarios de Enseñanza técnica.
  - De Bellas Artes.
- 6.º Instituciones de carácter artístico y literario.
- 7.º Instituciones de cultura física y deporte.
- 8.º Sobre cualquier otro aspecto de la cultura no consignado en los puntos anteriores.

Esperamos que dado el interés que para el movimiento cultural tiene, dentro de nuestra organización, la presente circular, será contestada sin pérdida de tiempo.

Si algunas Juventudes o Comités Comarcales y Provinciales tienen en su poder algunos datos de los que se interesan, deberán de comunicarlo inmediatamente.

Esperando rápidas contestaciones, queda vuestro y de la emancipación proletaria.

Por el Comité Regional de Levante:

**SECRETARIA DE CULTURA**

## U. G. T. C. N. T. Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y anexos, colectivizada

**CONVOCATORIA**

Por la presente se convoca a todos los Consejos Obreros y Responsables de esta Industria, a la reunión que se celebrará el día 11, a las 22 horas, en el café Martí, calle de Pi y Margall.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se exige la presencia de todos ellos.

En espera de que no faltaréis, os saluda la Secretaría general.

## Ateneo Popular Valenciano

**JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA**

A razón de lo dispuesto en el apartado a) del artículo 19 del vigente reglamento, se convoca a junta general extraordinaria para el día 11 de los corrientes, a las seis de la tarde por primera, y a las 6:30 por segunda, para tratar del orden del día expuesto en el tablón de anuncios de la entidad.

Por la trascendencia e importancia del orden del día, es ocioso recomendar la puntualidad y la asistencia.—El secretario, Arturo Moreno. Visto bueno, el presidente, Enrique Bastit.

Por muy larga que hagamos nuestra suscripción, estamos seguros de que no cansará a nuestros jóvenes de retaguardia y de vanguardia. Cada día es mayor el interés que por nuestra suscripción tienen todos los jóvenes revolucionarios.

Los combatientes esperan con impaciencia el día de la transformación de nuestro semanario en vocero diario. Este su deseo lo demuestra el continuado recibo de donativos de las Brigadas de la Libertad.

La presente lista es una demostración real de lo dicho; y para nosotros, que estamos siempre atentos a los deseos de los combatientes, constituye una inmensa alegría poder contar entre los donantes a tantos combatientes. Ello nos hace proseguir con más ahínco la presente suscripción, por entender que de esta manera convertimos en hechos las voluntades de los luchadores.

"Juventud Libre" saldrá diario, porque lo quieren los combatientes. ¡Animo! ¡A por "Juventud Libre"!

	Pesetas
Suma anterior...	17.440
82 B. M. 3.º Batallón, 4.º compañía	50
Comarcal de J. L. de Albalat	128
82 B. M. 4.º Batallón, 2.º compañía (P. de Hjar)	850
Un guardia de Asalto	10
Juventudes Libertarias de Carcagente	200
82 B. M. 325 batallón ametralladoras	200
Juventudes Libertarias de Elda (Alicante)	100
Suma y sigue...	18.978

Por el Comité Regional de Levante:

**SECRETARIA DE PRENSA**

**BURJASOT**

**Sección "Mujeres Libres"**

Mujeres, muchachas, compañeras:

La guerra necesita hombres. El Gobierno moviliza quintas. Los jóvenes libertarios son los primeros en marchar a la cabecera.

Las fábricas y campos quedan sin jóvenes, sus organizaciones quedan deshechas, sin militantes, pero a ellos eso no les importa, saben que tienen un enemigo enfrente, y acuden con la sonrisa en los labios a luchar a vida o muerte.

Frente a esta actitud, ¿cuál es la de las mujeres?

¿Qué piensas hacer tú, joven muchacha? Tu deber es acudir a las Juventudes, para capacitarte, y pronto a ocupar los puestos que tus hermanos dejan.

Frente a esta situación las Juventudes Libertarias, de Burjasot, conscientes de la importancia que tiene la cooperación de la mujer, han creado dentro de las Juventudes, la sección "Mujeres Libres", en la que la mujer confederal y la muchacha sin organización, tienen el deber de ingresar, para que así los jóvenes libertarios partan al frente tranquilos, pensando que los lugares de trabajo y puestos de organización, quedan ocupados por jóvenes obreras, que amantes de la causa antifascista han de luchar en la retaguardia hasta vencer al sesino que mata a sus hermanos.

Por las Juventudes Libertarias: la Secretaria de Propaganda.

## «Hora de España»

Acaba de aparecer el número XI de la revista "Hora de España", correspondiente al mes de Noviembre de 1937. Contiene trabajos de Machado, Bergamín, Guillén, C. Merichado, Bergamín, Guillén, G. Albert Salas Vía y escena inédita de Federico García Lorca.

# Los Sindicatos del Transporte Marítimo U. G. T.- C. N. T. han constituido el Comité Nacional de Enlace

## 2 y 2 son 4

### Entenderá en todas las cuestiones de trabajo y buscará el incremento de la producción con vistas a la guerra y a la ordenación revolucionaria

#### II Y ULTIMO

Por la F. N. T. P. e I. M. y por el S. N. T. M. se nombrarán las potencias necesarias para estudiar las proposiciones que, sobre varias cuestiones de las industrias marítimas, fueron presentadas por la Ejecutiva de la Federación al Comité Nacional del Sindicato.

11. Se acuerda que la F. N. T. P. e I. M. y el S. N. T. M. dirijan un escrito al Gobierno de la República pidiendo protección para los buques mercantes ante las torpedeamientos de que son objeto por parte de los buques facciosos.

12. Asimismo se acuerda dirigirse, también por escrito, al Gobierno dando cuenta de todo lo acaecido con motivo de la pérdida del vapor "Cristóbal Colón".

13. En tanto los buques administrados por sus armadores no pasen a poder del Estado, el ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas, deberá dictar las disposiciones necesarias para que las tripulaciones de dichos barcos disfruten de idénticos beneficios que los tripulantes de buques incautados o administrados por el Estado, obligando a las empresas particulares al pago de una sobreprima de riesgo para subvenir a los derechos de sus trabajadores.

#### 14. ATRIBUCIONES DE LOS COMITES DE A BORDO:

1. La estructuración de los Comités de a bordo, será la actual.  
2. Durante la estancia del buque en el mar o en puerto, las funciones del Comité quedarán circunscritas a cuestiones de índole interior:

a) Control en la administración y cooperación en el trabajo a bordo.

b) Capacitación moral e intelectual de la tripulación por medio de la prensa, libros, charlas instructivas a cargo de los compañeros más capacitados y por todos aquellos medios que estén a su alcance.

#### ORDENACION POLITICO-SINDICAL

1. Las organizaciones designarán, de su propio seno, un "delegado sindical", que servirá de enlace entre la tripulación y las sindicatos. Dicho delegado absorberá todas las actividades de carácter sindical, recibiendo de las organizaciones sindicales instrucciones concretas para cada caso especial.

2. Este delegado será nombrado teniendo en cuenta su capacidad y de acuerdo las dos organizaciones sindicales. Durante sus funciones delegadas de las organizaciones, representará la máxima autoridad social ante la tripulación en general.

3. El delegado sindical viene obligado a informar de todo lo ocurrido durante el viaje a los Sindicatos del puerto donde arribe el buque, si allí termina su carrera. En los puertos de escala cumplirá las instrucciones recibidas en el puerto de arranque, guardando sobre ellas la más estricta reserva, con objeto de contrarrestar la labor de espionaje.

4. En caso de surgir dificultades en el mar, éstas deben ser conocidas por el delegado sindical, y en caso de abandono de su obligación, el Comité podrá reunirse en pleno y resolver de acuerdo con la tripulación, lo que estimen más conveniente.

5. Teniendo en cuenta que el delegado sindical no obrará nunca por su cuenta, sino que cumplirá y hará cumplir a todos las instrucciones recibidas de los Sindicatos, el máximo respeto, practicado mutuamente entre la tripulación y el mando, deberá presidir la vida a bordo, observando cada uno la máxima disciplina en bien de la revolución que libertará a todos los trabajadores, compensándoles del tremendo sacrificio que hoy nos impone la guerra.

#### ORDENACION DEL TRABAJO A BORDO

La organización del trabajo a bordo de los buques correrá a cargo del capitán, debidamente comprobada su adhesión a la causa que todos tenemos el deber de defender. El capitán, si así lo prefiere o lo reclaman otras actividades en bien de la causa, podrá delegar estas

funciones en el primer oficial en cubierta y en el primer maquinista en la máquina.

15. Los Comisarios Políticos que ejercerán sus funciones a bordo de los buques, en virtud del decreto de 12 de Junio pasado, serán elegidos a propuesta de las organizaciones sindicales marítimas, correspondiéndoles la misma proporcionalidad a la U. G. T. como a la C. N. T.

16. Establada por ambos organismos sindicales nacionales de la industria marítima, la orden comunicada que la Dirección general de la Marina mercante dirigió a los Consejos de Empresas, sobre el aumento de sueldo a las tripulaciones, se acuerda dirigirse al Gobierno de la República pidiendo que se inserte en la "Gaceta" la mencionada orden, con la escala de "plus de navegación".

#### PLUS DE NAVEGACION

Se interesará del Gobierno de la República el establecimiento de un "plus de navegación" para todas las tripulaciones de los buques que efectúen navegaciones.

Para ello al final de cada mes se computarán los días y fracciones de días que cada buque haya estado en el mar, entendiéndose que cada fracción de día se considerará como un día completo, ya que aunque se efectúen navegaciones de cortas distancias no por eso se aminora el peligro que corre el buque desde que abandona el puerto.

El "plus de navegación" puede ser fijado del siguiente modo: 50 por 100 hasta salarios de 295 pesetas; 40 por 100 para los comprendidos entre 300 y 500 pesetas, y 25 por 100 para los salarios desde 500 pesetas en adelante. Fijando esta escala se evita que ningún salario sobrepase al inmediato superior al ser beneficiado con el "plus de navegación".

17. Se suspenderán inmediatamente las campañas de descrédito en prensa y tribuna contra las organizaciones sindicales firmantes de este pacto o contra los dirigentes de las mismas.

En caso de acusación contra cualquier Sindicato o alguno de sus militantes, serán los organismos nacionales conjuntamente los que acordarán lo que estimen necesario para mantener la unidad de acción de los trabajadores marítimos.

18. Los Comités o delegados a bordo cuidarán de que todo el personal de los buques esté sindicado en una u otra organización U. G. T. o C. N. T., así como de revisar los carnets, con objeto de averiguar si los individuos están al corriente de pago en la organización.

Ningún afiliado a los Sindicatos con fecha posterior al 18 de Julio de 1936 puede ostentar cargos de representación en los mismos, Comités, Consejos de Empresas, etc.

Se exceptúan los militantes de las organizaciones autónomas —marítimas y maquinistas— que formaron parte de la Alianza Marítima, siempre que los citados compañeros estuvieran adscritos a sus respectivos Sindicatos con anterioridad a la huelga de Mayo del pasado año.

19. Formalizado este pacto y firmado por las representaciones nacionales de las dos organizaciones sindicales que lo suscriben, será profusamente propagado entre los trabajadores del mar para que tengan amplio conocimiento de las distintas cuestiones que abarca.

Una vez en vigor este pacto, cuantas cuestiones de trabajo u otra índole de competencia sindical puedan presentarse serán resueltas por el Comité de Enlace, de acuerdo con los organismos directivos de la F. N. T. P. e I. M. (U. G. T.) y el S. N. T. M. (C. N. T.), tal como se prevé al principio del articulado.

20. Para gestionar el cumplimiento del artículo 2.º del programa de Alianza, son nombrados los compañeros: por la U. G. T., Pedro Muñoz y J. González; por la C. N. T., José Sanjuán y Jesús Lavín.

Para dar cumplimiento al artículo 10 del programa de Alianza, son nombrados: por la U. G. T., José Plazuelo; por la C. N. T., Aurelio Fernández.

### El Día de "Alerta"

## Homenaje a la U. R. S. S. y al pueblo de Madrid

La Juventud Antifascista rindió el domingo, en Valencia, homenaje a la Juventud de la U. R. S. S. y al pueblo madrileño.

Valencia apareció engalanada, y a las nueve de la mañana se congregaron en la Plaza de Toros los elementos participantes del día "Alerta". Desde allí se trasladaron al campo de Mestalla. Abrieron marcha en el desfile, los motoristas, luego una banda militar, y después seguían las banderas de "Alerta", con sus de las organizaciones. Detrás, un equipo de doce bailarines con sus trajes perfectamente equipados. Iban también muchas muchachas macilifeñas de "Alerta", con sus banderas y equipos deportivos, seguidos de los "Alerta" de El Escorial, Burjasot y otros puntos de España; alumnos de vuelo sin motor de la escuela "Alerta" de Madrid; banda militar y grupos deportistas del regimiento de Infantería número 9, con su equipo de fútbol y banderas; muchachos "Alerta" de Valencia; compañeras de Unión de Muchachas, con ramos de flores; pioneros con sus banderines; equipos deportivos de la F. C. E. O. y de la F. U. E., con banderas; lanzadores de jabalina, nuevos grupos de "Alerta" y gran número de banderas que cerraban marcha.

Tomaron parte en el desfile varias carrozas, entre las que destacaban la representativa de Madrid y otras dos dedicadas al parachutismo y a "La Gloriosa". Desfilaban asimismo grupos simbólicos de diferentes deportes y grupos de mu-

chachas portadoras de letras que constituían el nombre de "Alerta". Fué un desfile brillantísimo.

En el campo de Mestalla evolucionaron los grupos de Madrid, El Escorial, Unión de Muchachas y Regimiento número 9. Realizaron ejercicios los pioneros de Burjasot y también las camaradas de Unión de Muchachas. Los grupos "Alerta" de Valencia efectuaron ejercicios de gimnasia educativa.

Finalmente, dirigieron la palabra a los grupos y al público, varios oradores.

Desde el campo de Mestalla, los "Alerta" regresaron, desfilando por la ciudad, a la Plaza de Toros, siendo ovacionados por el público.

### El jefe del Estado saluda a los combatientes y al pueblo de Madrid

Con motivo del primer aniversario de la defensa heroica de Madrid, el presidente de la República envió los siguientes telegramas: "General Miaja, Madrid.—Acepte V. E. y transmita a las fuerzas dependientes de su autoridad, la expresión de mis sentimientos de admiración y de gratitud, como español y como republicano, hacia todos los que con ejemplo heroico defienden la libertad y la independencia de la patria.—Manuel Azaña".

"Henche, alcalde de Madrid.—En el aniversario del ataque contra Madrid victoriosamente rechazado

### 95 Brigada Mixta

#### JUNTA LIQUIDADORA

Estando próxima a terminarse la liquidación de la citada Brigada, se advierte a todos los comaradas que tengan haberes pendientes de los meses de Junio y Julio, se dirijan a esta Junta Liquidadora, sita en Hellín, calle de Benito Toboso, 14, en reclamación de los mismos.—El mayor-presidente, M. S. García del Real.

### Agrupación Antifascista Hispano Marroquí

Se pone en público conocimiento el traslado de la oficina de esta Agrupación a la plaza de la Constitución, 4, bajo. Se ruega a todos los agrupados pasen por el nuevo local con la mayor urgencia.—El secretario de Organización, José Méndez.

### Reparación bicicletas

Todas las piezas de repuesto Soldadura autógena — Rapidez y economía

#### CASA GARCIA

Don Juan de Austria, 9 (frente al Teatro Apolo)

### Comité Provincial de Educación Militar

#### PARA LOS QUINTOS DEL 1939

Grandes conferencias en el Ty-Tis.

Día 11, a las seis de la tarde: "Conocimientos útiles de higiene en las trincheras", a cargo de un sanitario competente.

Día 14, a las diez de la mañana: "Deberes del soldado en el Ejército de la Libertad española", versada por el coronel don Edo Edo Torrejón.

Todas estas conferencias, de extraordinario interés para los futuros combatientes, serán amenizadas por la Banda militar y presididas por el coronel don Francisco Gutiérrez, presidente del Comité provincial de Educación Militar de Valencia.—Por el C. P. de E. M. de Valencia: El comisariado.

Con el fin de intensificar la instrucción preliminar, dada su pronta incorporación a filas de los mozos de la quinta de 1939, este Comité ha acordado, en armonía con lo que dispone la Base undécima, párrafo quinto de la orden circular del 5 de Septiembre (D. O. número 215) del Ministerio de Defensa Nacional el aumentar las horas de instrucción militar de los citados mozos; debiendo ser abonado el jornal o sueldo de los obreros y empleados por las empresas o entidades donde prestan sus servicios los citados mozos.

Para cuyo efecto, a los que asistan a esta instrucción se les facilitará documento en el que se exprese su asistencia a la educación intensiva.

Valencia 7 Noviembre 1937.

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera

"El Mercantil" del otro día venía bueno. Publicaba unos pensamientos de Abraham Polanco, formidables. Hélos aquí:

"Toda la juventud —desde la republicana hasta la libertaria— está unida en la Alianza Antifascista. ¿Por qué no se unen los viejos?"

Eso es; ¿por qué no os unís? ¿Por qué os marcháis tan pronto se os invita a la Alianza Antifascista?"

"No seáis injustos con los viejos."

"Cuidado con creer que se es inservible por ser viejo y que se es apto por tener pocos años!"

Ni que lo digas, Abraham. ¡Así nos luce el pelo! "Todos juntos, todos juntos." Le felicitamos, señor Polanco, por la habilidad con que ha metido de matute en "El Mercantil" estos sensatísimos juicios. ¡Usted es de los nuestros!

¿Obrerólogo? La verdad, no sabemos lo que quiere decir. El que critica tonterías es bobo perdido.

EL TEATRO

¿Acaso no se ha atrevido el compañero? Pues nos atrevemos nosotros con una pregunta: ¿Sabe Enrique Rambal que las puertas del teatro en que actúa no están guardadas por personas muy comprensivas? ¿Es que para franquear esa entrada hace falta llevar una tarjeta de todas las Potestades habidas y por haber? ¿Es que la Prensa puede ser objeto de vejámenes en algunas puertas del teatro donde actúa Rambal? Y si Rambal sabe esto, como suponemos, ¿no ha llamado la atención a quien corresponda para que no vuelvan a repetirse semejantes hechos? ¿Habrá necesidad de ser más explícitos, señor Rambal? ¿Se nos obligará a ello, señor Rambal, cabeza de Compañía y responsable de un teatro bastante poco revolucionario por cierto?

¡Atención, a esos artistas que han huído al extranjero para hacer profesión de fe fascista! En San José de Costa Rica, el público se ha opuesto a la actuación del faccioso invertido "recitador" González Marín, ese "hombre" que, a través de sus disparatadas elucubraciones declamatorias, despotrica contra la España proletaria. ¡Atención, atención! Buena señal es esta: el público americano —americano que habla nuestro idioma— ha dado la pauta en San José de Costa Rica. A ver ahora qué hacen en Buenos Aires y en otros tantos reductos donde han ido a parar los cobardes, los traidores, los ineptos y las "demi vierges" de entre bastidores.

EL FANTASMA

Salutación a la A. J. A. madrileña

Al cumplirse el aniversario del 7 de Noviembre, fecha histórica de la defensa de Madrid, el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista felicita a la A. J. A. de Madrid y ruega a ésta saludar en su nombre al pueblo madrileño y al ilustre general Miaja, símbolo ante el mundo de la lucha que el pueblo español sostiene contra el fascismo internacional.

EL CONSEJO NACIONAL DE LA A. J. A.

Actualidades Film

GRANDIOSO EXITO

EL PLAN PERFECTO, extraordinaria educativa.

INDUSTRIAS DE GUERRA, reportajes.

NOTAS DE SOCIEDAD, gracioso musical.

ESTAMPAS NORUEGAS, documental-viaje.

ESPAÑA AL DIA NUM. 31, últimas noticias.

A TRAVES DEL ESPEJO, precioso dibujo tencilólor Walt Disney.

# Información Nacional

## Madrid y Aragón batirán al fascismo hasta aniquilarlo por completo

### FRENTE ARAGONES

#### Las fuerzas leales rechazan los ataques enemigos en Leciñosa y en el río Gállego

##### Pero hay que estar prevenidos

Sarriena.—El día de hoy ha sido tranquilo. Solamente algunos cañonazos en Llano, El Portillo, Valdeparada y Loma de Emedio, que son actualmente los lugares correspondientes a esta zona donde más actividad bélica se registra. Las incursiones de la aviación, el ir y venir de los aparatos facciosos y leales que cruzan el espacio otorgando intenciones o pretendiendo bombardear, es lo único destacable. En los parapetos y trincheras nuestros soldados están dispuestos para la batalla, para atacar o para repeler el ataque. Ha decrecido la actividad del enemigo por este sector con respecto a movimientos de fuerza. Los facciosos se limitan ahora a construir obras de contención para asegurar o reforzar sus posiciones.

Nuestras Brigadas aprovechan la calma para hacer todo lo invulnerable posible nuestras posiciones de resistencia.

Boltaña.—A las cuatro y media de la tarde el enemigo, con numerosas fuerzas, atacó el pueblo de Leciñosa, siendo rechazado con grandes pérdidas. Insistió más tarde con fuerzas de refresco, pero otra vez fué plenamente batido, a pesar de que hicieron uso de las piezas automáticas. Sobre Punta Selva el enemigo ha disparado repetidamente con piezas de artillería, pretendiendo quizá atemorizar a nuestros soldados, pero nada consiguió con ello, puesto que, oje avizor, las tropas leales advirtie-

ron la maniobra y cortaron los ataques de moros y legionarios, causando en sus filas numerosas bajas.

Boltaña.—A primera hora de esta mañana unas patrullas leales han practicado un importante servicio internándose en campo faccioso y volando los postes del ferrocarril en la línea Jaca-Navaza; y más tarde cortaron la ruta de Jaca a Sabiñánigo y Orna, con la explosión de unos petardos. Estas eran las únicas comunicaciones del enemigo en este frente.

La labor de nuestras patrullas ha sido verdaderamente eficaz, y para ello han tenido que internarse por lugares donde es muy extremada la vigilancia del enemigo.

Boltaña.— Los facciosos siguen presionando sobre nuestras posiciones de ambas márgenes del río Gállego.

Esta mañana lograron ocupar la cota 958. Luego se internaron por Arroyo de Fanlo, situándose en la cota 959, de Pozal de las Cañas. Por la tarde, a primera hora, y previa intensa preparación artillera, han atacado la cota 931, de Paço Matrás. En todos los puntos los soldados leales han atacado con sin igual brío, conteniendo primero y desbordando después el impulso enemigo hasta desalojar a los facciosos de las posiciones que habían ocupado. En estas operaciones, hemos hecho bastantes prisioneros y causado muchas bajas al enemigo, compuesto en su mayoría por moros y legionarios.

#### Ha quedado constituido el Ayuntamiento de Tarragona

Tarragona.—De acuerdo con las recientes disposiciones del Gobierno de la Generalidad ha quedado constituido el Ayuntamiento de Tarragona, que lo integrarán 9 representantes de Esquerza Republicana, 9 del Partido Socialista Unificado de Cataluña, 9 de la C. N. T., 3 de Acción Catalana y 3 de la Unión de Rabassaires.

Ha sido elegido alcalde don Francisco Conde Mayor, de la Esquerza. La primera consejería ha sido asignada a la Esquerza, la segunda al P. S. U. C., la tercera para la C. N. T., la cuarta para Acción Catalana y la quinta para los Rabassaires.

El alcalde ha tomado inmediatamente posesión de su cargo.

#### Sin novedad

Madrid.—El general Miaja recibió a los periodistas, y les dijo que continuaba recibiendo infinidad de telegramas de felicitación de todo el mundo. Añadió que oportunamente facilitaría el texto de esos telegramas.

Contestando a preguntas de los informadores, dijo que continuaba sin haber novedad en ninguno de los sectores del Ejército del Centro.

#### Los que ocultan moneda fraccionaria y otras "truslerías"

Madrid.—El comisario general de Investigación y Vigilancia ha recibido a los periodistas y les ha manifestado que en vista de que en los últimos días se había intensificado la ocultación de moneda fraccionaria, había ordenado a sus agentes incrementaran su labor para ver de encontrar a los que de tal manera procedían.

Por hallarse en sus domicilios gran cantidad de plata, billetes, alhajas y objetos de valor, han sido detenidos algunos de estos individuos, a los cuales se les encontraron también documentos de interés relacionados con la sublevación fascista.

En Vergara, 9, se detuvo a Francisca y Petra Caballero, que ocultaba 600 pesetas en monedas de plata y billetes de Banco y gran cantidad de efectos y documentos importantes.

Por el mismo motivo fué detenida María Ruiz Martínez, a la que se ocupó 400 pesetas en plata: Manuel Arias Díez, domiciliado en Fuencarral, 55, a quien se le encontraron escondidas 380 pesetas en monedas de plata, otras varias monedas y una máquina fotográfica.

En el domicilio de Vicente Gutiérrez Vargas, Hortaleza, 59, se halló una importante cantidad de plata, joyas y documentos de importancia.

Asimismo fueron detenidos Francisco Fernández Jiménez y Antonio Ruiz, ambos militares, a los que se encontraron en su poder documentos de importancia; a Jesusa Alezcánco Gómez, domiciliada en Alarcón, 12, se le encontró gran cantidad de alhajas y metálico.

Igualmente fueron detenidos Carlos Bellido Tardía, domiciliado en Vallehermoso, 54; Rosa Romero Calle, Emilia Sánchez Vadillo, Pilar Romero Calle, Angel Smolin Klisermann y María Poblle Valda, todos con domicilio en Alarcón, 8; Guillermo González Montañez, Montesquiza, 16; Teresa Baeza, Avila, 5; Encarnación González Domecq, Peligros, 12, y Daniel García Canedo, domiciliado en Zapata, 6, a algunos de los cuales se les ocuparon efectos de carácter monárquico.

C. N. T. - U. G. T.

#### El Gobierno en Barcelona

Barcelona.— En la Presidencia del Consejo se ha facilitado una nota diciendo que el sábado permaneció, durante unas horas en Barcelona, de paso para París, el Residente general de Francia en Marruecos, general Nogués, que fué cumplimentado por el subsecretario de la Guerra, señor Fernández Bolaños, y por el director general de Marruecos y Colonias, señor Maestro de León.

El jefe del Gobierno ha regresado a Barcelona, después de su breve estancia en Valencia.

Con motivo del aniversario de la defensa de Madrid, se han recibido en la Presidencia del Consejo numerosos telegramas de felicitación al Gobierno y a los luchadores del Centro. Destacan los remitidos por la Internacional Obrera Socialista, firmado por Debrouckere y Adler; de la Comisión de Solidaridad de la Agrupación para la Ayuda al pueblo español; del Comité Nacional de la Federación de la Construcción de Francia; del Socorro Popular de la misma nación; del jefe del Grupo de Transmisiones de la Defensa de Costas; de la Aviación, de Amigos de la U. R. S. S. y del Frente Popular de toda la España leal y los gobernadores civiles.

Procedente de Valencia ha llegado el ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto.

Despachó con el subsecretario y diversos jefes del departamento de su Ministerio, recorriendo después las dependencias de éste, que funcionan ya normalmente.

Este mediodía visitaron al presidente de Cataluña el general Rojo y el coronel Burillo, entre otros.

#### Los homenajes a Madrid y a la U. R. S. S.

Madrid.—En un teatro se dió un festival homenaje al pueblo de Madrid, ofrecido por José Valle. La Orquesta Sinfónica, C. N. T., dirigida por el maestro Acevedo, compuesta de setenta profesores, ejecutó una audición de música selecta, que el público premió con grandes ovaciones. Luego actuaron los artistas de Pardiñas.

Mauro Bajatierra pronunció una charla.

Asistieron el general Miaja y el Estado Mayor del Centro, que fueron ovacionados. Los palcos fueron ocupados por nutridas representaciones del Ejército.

En uno de los frentes cercanos a Madrid, y organizada por los jefes de la 15 División, se celebró una simpática fiesta en conmemoración de la gloriosa revolución rusa y de la defensa de Madrid. Después de una suculenta comida, servida a las tropas que ayer tuvieron día de asueto, se celebró un festival brillantísimo, que tuvo dos partes, una deportiva y otra artística, a cargo de los artistas de variedades que trabajan en Madrid.

Mahón.—En conmemoración del aniversario de la U. R. S. S. y de la gloriosa fecha del 7 de Noviembre, se ha celebrado en el teatro Principal una grandiosa velada literario-musical, a la que han asistido los niños y niñas de todas las escuelas.

También se han celebrado un mitin del Frente Popular, al que concurrió muchísima gente, y una velada musical en honor de Madrid, organizada por la Agrupación Socialista.

#### Felicitación al Madrid en pie de guerra

Lérida.—Ha sido cursada por el general jefe del Ejército del Este, al general jefe del Ejército del Centro, el siguiente telegrama:

"En nombre de este Ejército y muy especialmente en el mío, recibe un emocionado y cariñoso saludo, que ruego hagas extensivo a esas gloriosas tropas de tu mando que con bravura sin igual ha impedido la invasión extranjera que quiere avasallar ese gran pueblo Madrid, símbolo representativo de la libertad y de la justicia, que demuestra al mundo entero que está dispuesto a morir antes que sufrir humillación de verse esclavo de gente extraña. Te abraza tu antiguo compañero."

#### Somos como el pan de buenos

Mahón.—Aumenta considerablemente la suscripción en favor de la Compañía Air France, con destino a la construcción de una embarcación análoga a la que hace algún tiempo hundió aquí la aviación italiana.

#### ¡Bien, bien de verdad!

Madrid.—Ha llegado a esta capital Vicente Huarde, de 55 años, que después de vender su hacienda en Cuba viene a España con el propósito de prestar sus servicios en las brigadas de fortificación. Además, pagó el pasaje a cinco españoles y un cubano que querían luchar en nuestro Ejército. Estos hombres son ya soldados.

#### La entrega de paquetes a los soldados

Barcelona.—El Comité de Ayuda Permanente a Madrid y a todos los frentes, ha publicado una nota encareciendo a los jefes militares y comisarios de guerra, un esfuerzo de organización para que los paquetes sean entregados a sus destinatarios en el más breve plazo posible para que en la práctica no resulten estériles y baldíos los sacrificios que hacen los familiares de los soldados y el propio Comité de Ayuda.

#### "¡Feliz Año Nuevo!"

Madrid.—Refiere un cronista que anoche, a las doce, al entrar en el segundo año de resistencia en las trincheras que dan al frente del Hospital Clínico, se puso un enorme cartel en el que con grandes caracteres se decía: "Feliz Año Nuevo". Al verlo esta mañana el enemigo, hizo contra el cartel gran número de disparos de fusil y de ametralladora.

#### Para ayuda de Madrid

Madrid.—En la Depositaria del Ayuntamiento han sido ingresadas cincuenta mil pesetas para ayuda a la capital de la República. Esta cantidad ha sido entregada por el Consejo Obrero de empresa de la fábrica de jabones Catarineu.

#### Inauguración de El Hogar del Camillero

Madrid.—En el paseo de la Castellana se ha inaugurado el Hogar del Camillero. Con tal motivo se celebró un acto en el que habló el coronel Estellés, jefe de la Brigada Sanitaria del Centro, y el representante coronel Luis Blanco Sorriente jefe de la 1.ª Brigada Mixta sanitaria de la Cruz Roja.

### PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Barcelona 8.

#### Ejército de tierra

CENTRO.—Actividad limitada a fuegos de distintas armas en casi todos los sectores, y especialmente en las cercanías de la Residencia de Estudiantes (Ciudad Universitaria) sobre un numeroso grupo rebelde, que fué dispersado con bajas vistas.

ESTE.—Continúa la presión enemiga en el sector de Sabiñánigo, donde los facciosos ocuparon en la orilla del río Gállego la cota 958 de la Peñaza, situada a un kilómetro al Sur del pueblo de Isbor.

En la orilla izquierda del río aludido, la cota 959 de Pozal de las Cañas al Oeste de Leciñosa.

A última hora nuestras fuerzas, después de intensa preparación artillera, en un brioso contraataque, lograron recuperar la última de las posiciones citadas, causando grave quebranto al enemigo. Se hicieron tres prisioneros.

Las baterías enemigas cañonearon las posiciones La Portillada, Loma Emedio y Valdepradas.

SUR.—Fuego de mortero contra las posiciones enemigas de Capiceira (Granada) y el habitual tiro de fusil y ametralladora en los sectores de Píres y Portugus.

LEVANTE.—Intensa actuación por el fuego de la infantería y artillería propias contra fuerzas enemigas que efectuaban relevos en las posiciones de Santa Eulalia y Puerto Escandón.

### FRONTÓN VALENCIANO

HOY, A LAS 8:30 DE LA TARDE

#### GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

# Información del Exterior

## Y la España que lucha por su libertad, como si no existiese

### Congreso del Partido Socialista

**El líder de izquierda Zyrenski, preconiza -con un optimismo envidiable- la apertura de la frontera y la retirada de "voluntarios", sin conceder la beligerancia a la acémia de Franco**

Paris.—En la segunda sesión celebrada por el Congreso general del partido socialista (S. F. I. O.), intervinieron varios delegados, que criticaron la política de "pausa". Zyrenski, uno de los líderes de la izquierda del partido, declaró que el Gobierno Chautemps no practica una verdadera política de Frente Popular y reprochó a la mayoría del partido no crear, con una agitación de masas, un estado de opinión favorable a la constitución de un verdadero Gobierno del Frente Popular.

A propósito del problema español, Zyrenski preconizó la apertura de la frontera de los Pirineos y la retirada efectiva de los voluntarios, sin concesión del derecho de beligerancia a Franco.—Fabra.

Paris.—El Congreso del Partido de Unión Socialista Republicana ha aprobado por unanimidad una orden del día afirmando la resolución de continuar prestando apoyo al Gobierno y a la concentración Popular.—Fabra.

Paris.—En la sesión celebrada ayer tarde por el Consejo Nacional del partido socialista, Merceau Pivert reprochó a la mayoría del partido no haberse librado de las "ilusiones ministerialistas". Dijo que el resurgimiento del proletariado debe operarse alrededor del partido socialista y pidió que los ministros socialistas abandonaran el Gobierno, haciéndose comprender de todos los elementos sanos del Frente Popular.

El ministro del Interior, camarada Max Dormey, defendió la actuación del Gobierno.—Fabra.

Paris.—Después de laboriosas sesiones, que han durado dos días, el Consejo Nacional del Partido Socialista ha acordado su adhesión a la política del Frente Popular, "que no ha perdido ni vitalidad ni eficiencia". La resolución dice principalmente:

"El Consejo Nacional del Partido Socialista está convencido de la necesidad de llegar a las reformas en el Control del Crédito, de la nacionalización de los seguros y de las empresas monopolizadoras y de producción a que se refería la moción de Marsella. Es la única garantía que imponemos a nuestra colaboración."

La moción declara que el Partido Socialista no permitirá que se toque la ley de cuarenta horas ni al resto de la legislación social y que no podrá más asociarse a ningún procedimiento de deflación que reduciría el poder adquisitivo. El documento termina diciendo: "El Consejo Nacional deposita su confianza en los camaradas delegados en el gobierno, que se esforzarán para llevar a cabo la política definida en el Congreso."

Rectifica la moción de Marsella sobre la cuestión española. El Consejo votó también una moción sobre la defensa laica.—Fabra.

### Ganas de gastar pólvora en salvos

Londres.—El Partido Laborista ha publicado una declaración, en la que se hace un llamamiento a todos los miembros del Partido para que apoyen la campaña en favor de la España democrática. El documento reclama la libertad de comercio con la España leal y se opone a la eventualidad de conceder a Franco el derecho de beligerancia.—Fabra.

### En los barcos de guerra japoneses se hace campaña pacifista y son detenidos varios marinos

Shanghai.—Según noticias recibidas de Hong-Kong, entre los marinos de la escuadra japonesa anclada en aguas de la China meridional, se realiza una intensa propaganda contra la guerra. Recientemente veinte marineros, acusados de haber efectuado propaganda pacifista, fueron detenidos a bordo de uno de los buques. Se les encontraron gran número de hojas y manifiestos. Los detenidos fueron enviados inmediatamente al Japón.

### ¿LE INTERESA

comprar una bandurria, con su correspondiente estuche, en perfecto estado, encontrándose casi sin haber hecho prácticas en ella? Le informarán en calle Horno del Hospital, 13. 2.º, Valencia.

## CHINA Y JAPON

### Una elocuente declaración del Cuartel General chino

**"Pa" que se entere la morrala japonesa!**

Shanghai.—El Cuartel general chino ha hecho la siguiente declaración:

"Los japoneses que desembarcaron al Sur de la base de Hang Cheu han visto detenido su avance definitivamente un poco al Norte de la carretera de Cha Pu. Los destacamentos japoneses que avanzaron ayer han sido aniquilados. El mando chino es dueño por completo de la situación.

En el frente del río Su Cheu, todos los ataques han fracasado, y los chinos mantienen sus posiciones.

El Cuartel general desmiente categóricamente la información de fuente japonesa anunciando la llegada de efectivos nipones a las orillas del Wang Pu, cerca de Su Kiang, y se afirma que las tropas chinas no han evacuado Pu Tung." —Fabra.

Tien Tsin.—El cuartel general japonés publica un balance de las pérdidas japonesas en China desde el 22 de Octubre: Frente de la China del Norte, 4.467 muertos. Frente de Shanghai, 5.173 muertos.—Fabra.

Tokio.—El periódico "Masai" dice poder afirmar que el Gobierno japonés rechazará la invitación de la Conferencia de Bruselas, para participar en negociaciones mediante un Comité restringido.—Fabra.

Shanghai.—El Gobierno provincial del Chansi ha trasladado su residencia de Tay Yuang a Ling Feng, a 350 kilómetros al Suroeste de Tay Yuang.—Fabra.

Tokio.—Comunican de Shanghai a la Agencia Domei, que importantes contingentes nipones han conseguido desembarcar en Kin Chan Wei, al Norte de la bahía de Hang Cheu y avanzan hacia el Norte de Shanghai.

Las vanguardias japonesas han conseguido vadear el Wan Fu y han cortado la línea del ferrocarril Shanghai-Hang Cheu-Ning Fo, al Oeste de Sung Kiang, a treinta kilómetros al Sur de Shanghai.—Fabra.

Pekin.—Noticias de fuente japonesa dicen que las tropas niponas han ocupado un tercio de Tai Yuan Fu. Los combates continúan en las calles.

En los círculos chinos se declara que la mayoría de la población ha evacuado la ciudad y que sus defensores están dispuestos a destruir.—Fabra.

### De Spezia salen los barcos camuflados, los submarinos piratas, y las tropas que el fascismo envía a España

Paris.—La provincia de La Spezia —dice el diario antifascista "La Voce degli Italiani"— se constituyó en 1923 y comprende 32 Ayuntamientos, algunos de los cuales se le agrigaron de la vecina provincia de Massa. Pertenece a la región Liguria, pero su capital no tiene nada específicamente de Liguria, ni de toscano. Su población la constituyen esencialmente elementos originarios de todas las regiones, porque la Spezia es la primer plaza fuerte de Italia.

En el año 1867 fué cuando Caoyur, guiándose por una idea de Napoleón, proyectó el traslado de la base de la marina militar sarda desde Génova a La Spezia, y desde 1867 data la fundación del arsenal. La Spezia es, por tanto, una ciudad militar y casi podríamos decir: de la Marina. De aquí se deriva su rápido desarrollo. Se ven por todas partes marineros y oficiales. La ciudad está abarrotada de cuarteles y de fortalezas, entre ellas la famosa del Varignano, donde tiene su sede el alto mando militar marítimo, y donde permaneció encarcelado Garibaldi después de haber sido herido por armas italianas en la infausta jornada de Aspromonte.

La presencia permanente de una flota completa, con todas sus exigencias inherentes, especialmente

en los momentos actuales, presta a la ciudad un aspecto comercial e industrial muy particular.

Los precios, en general son más elevados que en ningún otro sitio. Y si los obreros en todas las fábricas que en los diferentes puntos de Italia trabajan para la guerra, son sometidos a una rigurosa disciplina militar, nadie puede imaginar el régimen que sufren los obreros de La Spezia, que es ciudad militar por excelencia; y que ahora puede muy justificadamente llamarse ciudad de guerra.

En efecto, los buques se hallan continuamente con las calderas en presión, y aquí es donde se "camufla" a los barcos destinados al transporte de tropas y material para Franco; y aquí es donde afluyen, en su mayoría, los "lunados para integrar las filas franquistas, y de aquí salen para realizar todas sus empresas criminales los submarinos-piratas de Mussolini.

La población vive ya, desde hace algún tiempo, en plena atmósfera de guerra. Los veleros y los barcos de pesca deben mantenerse a lo largo de determinados puntos de la costa y ya ha sucedido en alguna ocasión que los centinelas disparan contra pacíficos pescadores que regresaban de sus labores de pesca.

### El XX Aniversario de la Revolución de Octubre en Rusia

Moscú.—Con ocasión del aniversario de la Revolución de Octubre, Stalin y los demás miembros del Gobierno soviético, desde el mausoleo de Lenin presenciaron el domingo la gran revista tradicional del pueblo soviético.

El mariscal Budiedny, comandante jefe de la guarnición de Moscú, presentó sus tropas al Gobierno. Después de esta presentación, el mariscal Verochilov pronunció una alocución en la que no hizo la menor alusión al pacto anticomunista firmado en Roma.

El mariscal hizo la siguiente e importante declaración: "El Ejército soviético es el Ejército de la paz; pero si un enemigo nos ataca, nosotros también le atacaremos y sabremos trasladar la guerra al territorio enemigo y pulverizarle".

Después, una formidable orquesta, integrada por 700 músicos, interpretó diferentes himnos revolucionarios, y a continuación comenzó el grandioso desfile.

Primeramente pasaron ante los dirigentes de la U. R. S. S., las academias militares, después un regimiento de infantería, tres de caballería, varias compañías de motociclistas, las milicias obreras de las fábricas y el grupo denominado "Partidarios de Octubre", en el que se destacaba la presencia de numerosos obreros ya ancianos.

El desfile, además de las autoridades soviéticas, lo presenciaron los agregados militares de distintos países y las delegaciones obreras llegadas a la U. R. S. S. para asistir a la conmemoración del XX aniversario de la Revolución, entre las que figuraba la de la República española, que fué objeto de entusiastas muestras de cariño por parte de la multitud que presenció el imponente desfile del Ejército Rojo y de los obreros de la U. R. S. S.

Lo más destacado del desfile fué el paso de la artillería motorizada, formada por más de 200 cañones.

Shanghai.—Al despuntar el día se ha reanudado la batalla en este frente.

La infantería japonesa apoyada por la aviación y artillería, abrió algunas brechas en las líneas chinas al Sur del río Sut Cheu. Continúa la resistencia china.—Fabra.

y los tanques de todos los tamaños al final, en número verdaderamente extraordinario.

Al desfile militar sucedió el civil, durante el cual, un centenar de aviones de bombardeo y un número igual de aparatos rápidos de caza, volaron, efectuando toda clase de evoluciones sobre la manifestación.—Fabra.

### Las matanzas de haitianos

Washington.—El ministro de Negocios extranjeros de la República de Haití no posee todavía datos sobre la matanza de haitianos que se ha registrado en la frontera de Haití y de Santo Domingo. Calcula el ministro que se eleva, por lo menos, a un millar el número de plantadores haitianos los que han sido muertos en territorio dominicano y cree que la responsabilidad de los guardias dominicanos está demostrada.

El Gobierno de Haití ha protestado cerca del dominicano contra lo ocurrido, y este último ha prometido abrir una encuesta para castigar a los culpables y acordar la concesión de reparaciones.

El ministro de Negocios extranjeros de Haití espera que se podrá resolver por vía diplomática el grave conflicto planteado.

Según informaciones llegadas de Washington, los incidentes se produjeron al Noroeste de la República Dominicana, en la región donde la frontera está mal definida.—Fabra.

Washington.—Las matanzas de haitianos se cometieron los días 9 y 12 de Octubre, como consecuencia de una importante reunión que habían celebrado los colonos y los obreros agrícolas haitianos que iban a ser repatriados a Haití después de haber estado establecidos numerosos años en la República Dominicana.

Mujeres, niños y hombres desarmados fueron atacados, sin que hubiera habido ninguna provocación, por los guardias dominicanos.

Los haitianos que iban a ser repatriados sumaban unos quinientos mil.—Fabra.

### Los ciento treinta mil soldados del Ejército fascista, no dominan más que unos kilómetros a ambos lados de la carretera de Massasua a Addis-Abeba; el resto del país está en poder de os grupos abisinios que luchan por su independencia

El Cairo.—El diario árabe "Mokattam" publica la siguiente información sobre la pretendida influencia en Abisinia: "El ejército italiano de permanencia en Etiopía se compone de cien mil soldados blancos y treinta mil coloniales reclutados entre los indígenas de Eritrea, Somalia y otros territorios sometidos al Duce. La mayor parte de estas fuerzas se hallan guarneciendo los puestos de observación a lo largo de la frontera en el Sudán y la Soquel británica. Otras tropas vivan Massasua a Addis-Abeba, cruce de caminos que están constantemente amenazadas por guerrillas de patriotas abisinios. El dominio de los italianos no se ex-

tende más allá de 25 kilómetros, a ambos lados de la carretera. El resto del país se encuentra en poder de los grupos de guerreros que luchan por su independencia.

El bárbaro Duce ha mucho en la potencia y efectividad de sus escuadrillas de aviación. Docientos aparatos se encuentran repartidos en las bases de Massasua, Aneb, en el Mar Rojo y en el Mogabiscio, y frecuentemente realizan incursiones por el interior, dejando caer su mortífera carga sobre las poblaciones no dominadas.

Las autoridades han prohibido a los extranjeros que visiten Abisinia, si no cuentan con un permiso especial que en muy raras ocasiones se concede."

Francia e Inglaterra no actúan decididamente contra Mussolini

Pero la España leal vencerá porque cuenta con su fuerza bien organizada y con el apoyo de las masas populares de los países democráticos

París.—A pesar de italianos, alemanes, portugueses y moros, ejército de invasión que suma miles y miles de hombres... La República española ganará la guerra; el pueblo español liberará su suelo de los invasores fascistas extranjeros.

segula perteneciendo a los leales. Basta recordar el mes de Octubre de 1936. El fascismo anunciaba la toma de Madrid. Los periodistas de Berlín y Roma, lo mismo que los de "Le Jour" y "Gringoire"...

Ha sido creado el Tribunal Penal Internacional

Ginebra.—Se ha reunido la Conferencia para la represión del terrorismo, tratando de la creación del Tribunal Penal Internacional. Este tribunal se compondría de cincuenta y tres personas de diferente nacionalidad...

Más conferencias

París.—Se ha reunido la Conferencia de Coordinación de los problemas de África del Norte durante cerca de tres horas. Fué principalmente dedicada a los asuntos que afectan a la seguridad de los tres territorios del Norte de África.—Fabra

Los asesinos del Japón, hermanos de los asesinos italianos

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que la aviación japonesa ha demostrado hoy gran actividad en las regiones de Nantao, Putung y Su Kiang. Los aviadores nipones ametrallaron a la población civil de numerosos pueblos, causando gran mortandad.—Fabra

Para hoy a las cuatro

Bruselas.—La Conferencia del Pacífico se reunirá mañana, a las cuatro de la tarde.—Fabra

Norman Davis almuerza con Litvinof

Bruselas.—El jefe de la delegación americana, Norman Davis, ha almorzado en compañía del representante soviético, camarada Litvinof. Acto seguido, Davis conferenció con Malcolm Mac Donald, jefe interino de la delegación británica.—Fabra

Nuestro teléfono: Administración 17.510

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE. Oficina "COLON", Colón, núm. 32; teléfono 16.888.

PALIQUES DIPLOMATICOS

(VIENE DE LA PAGINA 8)

tado que España, la que naciera de la dictadura, continuaria una política extranjera en alianza activa con otras potencias hostiles a Inglaterra —pues otras fuerzas comerciales y geográficas entran en juego—, y el hecho de que la Gran Bretaña continúe siendo la más grande potencia naval de Europa, producirá sus efectos cuando se sepa, además, que no tiene pensamiento oculto alguno en relación con la integridad territorial de España.

Si el lector medita el fondo de las palabras de Mr. Eden, que hemos reproducido fielmente, se dará cuenta de su importancia. La tesis que sostiene el que fué director omnímodo del Intelligent Service hasta ocupar la cartera de Negocios Extranjeros del Imperio Británico, es totalmente falsa. Quizás se ha expresado en esta forma para mejor ocultar su pensamiento. Por los secretos que posee de la política europea, Mr. Eden sabe mejor que nadie que Mussolini ha intervenido en la cuestión española, fomentando la insurrección de los militares, para poner un Gobierno español que securde sus planes.

No es necesario atender contra la integridad territorial española para favorecer la política provocativa del II Imperio fascista clerical; bastará con que en España exista un Gobierno en apariencia español, pero que en el fondo esté ligado por tratados y compromisos irremovibles a la política mediterránea de Mussolini. De eso se trata. El triunfo de Franco significaría el triunfo de la política antinglesa de Mussolini. Además, en Londres saben mejor que nosotros que las derechas españolas odian profundamente a Inglaterra, y que en sus audacias e inconsciencias llegarán tan lejos como se le permita su propia estulticia, para crear un poder en España totalmente contrario a los intereses de Inglaterra. Si los ingleses de primero de siglo XIX hubiesen pensado como Mr. Eden ante la política imperialista antibritánica de Napoleón, a estas horas no existiría el Imperio Británico. Muchas veces, examinando serenamente la actuación de Mr. Eden, llegamos a dudar si estamos ante un hombre genial, o, por el contrario, se trata de una mediocridad incapaz de captar la realidad ambiente, en relación con el porvenir del poderío británico, confiado a su custodia. Como el discurso de Mr. Eden contiene otros aspectos importantes sobre el problema español, seguiremos comentándolo. Más de una vez nos hemos preguntado: ¿A dónde va Inglaterra? ¿Qué intenciones ocultan este turbio juego?

Brutalidad fascista

Cómo murió Pietro Rossi

"En una obra muy edificante —dice Julián Benda— sobre los actos realizados por el fascismo italiano durante diez años en el interior de la nación, Silvio Trentin, antiguo profesor de Derecho en varias Universidades italianas, refugiado actualmente en Francia, refiere el hecho siguiente: Un joven opositor, Pietro Rossi, deportado en la isla de Lampedusa, una tarde declamaba, ante otros veinte detenidos, un poema clásico. Todos fueron llevados esposados a la residencia de la milicia. Después se les reunió en la cárcel. Verónica, el jefe de la milicia, apareció. Blandía su fusta. —El que recitaba cuando hemos entrado, que se adelante. —Soy yo —contesta una voz. Y Pietro Rossi avanza dos pasos. —¡Ah! ¿Eres tú, canalla? ¡Bien! Te voy a enseñar a recitar —gritó el teniente. Y cogiendo a Rossi por el cuello, le empujó hacia el muro. Los milicianos dirigieron sus armas contra nuestros camaradas. Verónica sacó un puñal de hoja triangular, corto y afilado. Los asistentes contemplaron cómo dirigió el arma hacia el pecho de Rossi. —Grita inmediatamente "¡Viva Italia!" o te mato —ordenó Verónica. Rossi no contestó. Miraba fijamente a su verdugo, sin que sus ojos parpadearan... —Grita "¡Viva Italia!" —y diciendo esto apoyó la punta del puñal sobre Rossi. Pero Rossi siguió callando. Entonces, espectáculo de otro tiempo, vimos al teniente fascista apretar más el puñal, gritando fuera de sí: "Grita "¡Viva Italia!" o te mato". La sangre brotaba de la herida, y Rossi, desvanecido, cayó al suelo junto al muro húmedo y sucio sobre el que se había apoyado. Nuestros amigos asistieron a la escena con angustia creciente, impotentes para ayudar al compañero. Cuando le vieron caer al suelo, sintieron el impulso espontáneo de acudir en su ayuda pero las bayonetas les detuvieron. Más allá de las bayonetas, dirigidas contra sus pechos, vieron otra escena más innoble. A un gesto de Verónica, un gigantesco miliciano fascista se precipitó sobre Rossi, que yacía en el suelo, y empezó a golpearle a puntapiés, puñetazos y bastonazos. Finalmente, le escupió en la cara. El pobre, por fortuna, no notaba ya nada. Su cuerpo había quedado inmóvil e insensible.

El Pacto anticomunista

Ni Alemania ni Italia ocultan sus proyectos exterminadores

Berlín.—En los círculos políticos alemanes ha causado una impresión muy desagradable la crítica de la opinión americana contra el pacto germano-italo-nipón. Reprochan a los círculos políticos norteamericanos haberse dejado influenciar "por determinados ma-

nejos del extranjero" y se esfuerzan por hacer ver que el pacto tripartito no oculta ningún objetivo político.—Fabra

Varsovia.—La Prensa polaca ha acogido el pacto anticomunista germano-italo-nipón con bastante inquietud. Declaran los periódicos que la política que sigue Alemania es muy ambigua, pues lo mismo proclama unas veces que los acuerdos bilaterales son los únicos que tienen algún valor, oponiéndoles a la opinión de otras potencias que se manifiestan en favor de los acuerdos generales para el mantenimiento de la paz, como, por otra parte, el Reich se erige en campeón de acuerdos multilaterales, como el actual, que abarca un gran horizonte y no aparece como muy pacífico.—Fabra

Roma.—En visita que el embajador soviético hizo al ministro de Negocios extranjeros, Ciano, fué para protestar en nombre del Gobierno de la U. R. S. S. contra la adhesión de Italia al pacto anticomunista.

Mussolini regresó a primera hora de la tarde a Roma, procedente de su residencia de Rocca della Caminata, y los círculos ingleses aseguran que este viaje está relacionado con la protesta antedicha.—Fabra

Londres.—Eden no hará hasta el próximo miércoles la anunciada declaración del Gobierno inglés sobre el reciente pacto anticomunista italo-germano-nipón.—Fabra

Roma.—Se ha publicado un comunicado sobre la visita hecha por el embajador de la U. R. S. S. en Roma, camarada Sein, al ministro de Negocios Italianos, Ciano.

El embajador soviético formuló la protesta en nombre de su Gobierno e hizo constar que dicho pacto está en contradicción con el acuerdo italo-soviético de 1930 y que en él ve el Gobierno de Moscú un gesto inamistoso.—Fabra

El rascarse perjudica

Cuando se sufre de prurito (picazón) producido por enfermedades de la piel, el rascarse perjudica y es peligroso, porque se expone al riesgo de extender el mal a las partes sanas de la epidermis. Es mejor purgar la sangre, así desaparecen todas las afecciones y de la piel, aun las más antiguas y rebeldes: eczema, herpes, psoriasis, granos, clavos, forúnculos, etc. El frasco de BOISSON BLANCHÉ cuesta en todas las farmacias \$95.

¡Aniquilemos al fascismo!

Transcribimos de una información:

"Los fascistas alemanes e italianos intentan, luego, vencer al pueblo español por hambre. E inician sus piraterías en las costas mediterráneas españolas.

Detienen el vapor marsellés "Riri" lo conducen a las Baleares, y condenan a su capitán a catorce años de prisión, porque transportaba patatas y jabón a Alicante.

Uno tras otro, acaban de ser hundidos dos barcos franceses en el Mediterráneo.

Hitler emprende con abundancia de oro, una campaña antifrancesa, contra el Frente Popular, en el "Gringoire".

El Gobierno español, el pueblo español, es capaz de aplastar a los fascistas; y lo haría rápidamente, si terminase la ayuda abierta a Franco.

En su último discurso, el presidente Negrín acaba de afirmar terminantemente que la victoria se logrará merced a las medidas tomadas por el Gobierno de la República.

Quienes, conscientes de la amenaza que se cierne para nosotros en los Pirineos, quieren la paz, tienen que aprobar y apoyar estas consignas:

Reconocimiento al Gobierno español de los derechos internacionales que nunca debieron ser negados.

Se desean noticias de...

Interesa saber el paradero de Angel Zapata.

Noticias a Luisa Contreras, calle de Eugenia Viñes, número 129 (frente a Las Arenas), Grao-Valencia.

Interesan noticias de Juan Castillo Vera, soldado en los frentes de Madrid.

Comunicar a su hermano Antonio Castillo, camino de Barcelona (entrada Molino Serrá, 14), Valencia.

Bartolomé Moncayo Mateo, desea saber el paradero de Juan y Diego Moncayo.

Noticias a cuartel de Infantería número 10, o a Subida del Toledo, número 6, planta baja, Valencia.

Interesan noticias de Guadalupe Fernández Valencia, Angellita López Corrales y Olivina García Vega.

Noticias al compañero Arturo Fernández, que se encuentra actualmente en el Hospital Militar Blanquer, Benicalap, sala 2, cama número 39, Valencia.

# Los ferroviarios franceses en Valencia

fueron recibidos por representaciones ferroviarias de la C. N. T. y de la U. G. T. a su llegada. Se desarrollan los vínculos de solidaridad efectiva hacia nuestra lucha entre el proletariado de la vecina República

Ayer llegó a esta capital, procedente de Barcelona, la Delegación que representa a todos los ferroviarios franceses, compuesta por ALBERT E. F. PERIGNON, GEORGES QUERTELEI, JULES CHAPPIER, PIERRE M. VERGE, JULES SERVOL, VICTOR ALBERT, EDUARD LE PICHON, RENE MARIE, ROBERT LUTGEN, HECTOR METAYER, GEORGES L. BADINOT Y MARIUX V. A. ABRAHAM.

Vino acompañada desde que entró en España de delegados del Comité Nacional de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria-C. N. T. y de la Comisión Ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario-U. G. T.

La llegada a la estación de Valencia fué un exponente de simpatía hacia nuestros hermanos franceses y un gran acto de unificación de las organizaciones ferroviarias C. N. T. y U. G. T.

No será necesario que remarquemos la significación que tiene esta visita en estos momentos graves y decisivos para las libertades todas, lo que comprendieron desde un principio nuestros compañeros estableciendo una corriente de aproximación y simpatía hacia la causa que defendemos y que consideran como suya propia.

En el andén esperaban el Comité Nacional de la Federación y Comisión Ejecutiva con las banderas de ambas organizaciones con centenares de pertenecientes a las mismas, que entonaron la Internacional.

No será necesario que remarquemos la significación que tiene esta visita en estos momentos graves y decisivos para las libertades todas, lo que comprendieron desde un principio nuestros compañeros estableciendo una corriente de aproximación y simpatía hacia la causa que defendemos y que consideran como suya propia.

Ante el recuerdo macabro del célebre muro del Cementerio del "Pere le Chaise", de París, nos hemos emocionado millares de veces los trabajadores de Iberia. La Historia lo registra como uno de los espectáculos más horribles e inhumanos; pero estamos seguros que después de los hechos desencadenados aquí por las hordas fascistas, aquél queda empujado.

En la reciente visita que han efectuado a Belchite, transformado en un inhumano cementerio, junto con los relatos que han recogido del proceder de requetés y falangistas de labios de desventuradas mujeres que perdieron a seres queridos por el solo hecho de ser trabajadores, habrá quedado bien grabado en sus mentes sensibles abiertas al bien y a la solidaridad.

Cuando contemplan el Madrid heroico y la defensa que hacen los soldados de la libertad del mismo, admirarán una de las más grandes epopeyas de la Historia que vive este pueblo que lucha con tesón y arrojo por las libertades del mundo y que se ha juramentado vencer o morir.

Que no olviden nuestros hermanos los trabajadores franceses nuestro firme juramento llenó de optimismo en la victoria, porque nuestra razón y la justicia, pero que no olviden que si no conseguimos esta, la responsabilidad y las consecuencias alcanzarían por los trabajadores del mundo por la indiferencia por esta lucha precedentes en la Historia que representa libertad o esclavitud.

Atrádecemos en lo que vale el hermoso rasgo de solidaridad moral y material que nos traen nuestros hermanos, y confiamos que al regreso a Francia iniciarán una campaña de agitación a través de todos los continentes cerca de las masas, para que "los Gobiernos democráticos" terminen con la farsa de No Intervención, tendente única y exclusivamente a favorecer al fascismo, privando de libertad a los hermanos los trabajadores de diferentes países para unirse a nosotros en la lucha contra el fascismo y de adquirir armas y municiones para aplastar a éste.

DELHI

## Consejería Provincial de Abastecimientos

### RECUPERACION DE ENVASES

Se pone en conocimiento de todos los almacenistas de envases de yute, algodón o cualquier otra fibra vegetal que estén al corriente en el pago de la contribución industrial para la compra y venta de los mismos, se sirvan pasar por la Secretaría general de esta Consejería calle de Libreros, número 2, el lunes, día 8 del corriente, a las cinco de la tarde, al objeto de organizar el Servicio de Recuperación de Envases, dispuesto por orden del Ministerio de Hacienda y Economía. Valencia 6 Noviembre 1937.—El Consejo.

### F. U. E.

#### UNIVERSIDAD POPULAR

Abre sus aulas a todos los trabajadores y les invita a matricularse en el curso 1937-1938, que se inaugurará en el corriente mes de Noviembre.

Secciones de enseñanza: a) Lucha contra el analfabetismo. b) Cultura general. c) Preparación para el Instituto Obrero. d) Clases especiales.

### Nuestros teléfonos:

Talleres: 13897 y 10650

### Pérdidas

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera conteniendo un carnet del Sindicato de Artes Gráficas a nombre de Alfredo González Romero y varios documentos más, la entregue en este Sindicato plaza Poeta Lleras, 4.

Vicente Navarro ha extraviado su cartera, conteniendo varios documentos de guardia Nacional y alrededor de 300 pesetas.

Se ruega a quien se la haya encontrado la presente en el Cuartel Escuadrón de Caballería, sito en cuartel de Arrancapinos.

Habiéndose extraviado el carnet del Sindicato de Porteros a la compañera Josefa García Simó, rogamos al que se lo haya encontrado lo presente en este Sindicato, calle de la Sangre, 9 y 11, Valencia.

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera conteniendo cuatro carnets a nombre de Rafael Avila Caliz, y unas 180 pesetas, la entregue a la Escuela Popular de Guerra núm. 3, 7.ª Compañía, Valencia.

## S. I. A.

Se halla en las oficinas de S. I. A. a disposición del interesado, un carnet militar a nombre de Frutos Triniño Díez, recogido en la vía pública.

Puede pasar a recogerlo: Paz, 29, segundo, en las horas habituales.

## Consejo Municipal de Valencia

### DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de todos los vecinos de este distrito, que todo el que no retire el carnet de racionamiento dentro del plazo que terminará el 11 del corriente, se entenderá que renuncia a él voluntariamente, causando baja en el mismo.—El vicepresidente 10.º, Ramón Segarra.

## Madrid no olvida a los que le defienden sin interés bastardo

Madrid sufre como nadie los horrores de la guerra. Pero con todo y con eso, tiene reservas para destrozarse al fascismo. Nadie duda de que Madrid será su tumba. Entre sus dolores, palpita el deseo de vencer, y vencerá. El hilo de sangre que derrama de sus capilares, por la acción cotidiana de los obuses, no ha logrado hacerle perder su humor característico. Lo hemos constatado nosotros mismos. Cuanto nos contaban, nos parecía una leyenda. Y, sin embargo, hemos visto que no había hipérbole, que en la narración se pecaba de cortos. Come poco y malo. Pero le es bastante para resistir y triunfar. Se hace el cargo de que estamos en guerra, guerra que vive hace un año a sus mismas puertas, pero llora el que los que están a kilómetros y kilómetros del frente no hagan más por él. Tiene razón. Se podía hacer algo más que lo que se hace. Si no mucho más, algo más sí. Bastaría la voluntad.

## Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

### SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: Últimas representaciones de Don Juan Tenorio, grandiosa presentación.

SERRANO.—Compañía de comedias. Responsable: Emilio Fortes. 6 tarde y 10 noche: La comedia en cuatro actos, de los hermanos Quintero, Amores y amorfios.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 6 tarde: A petición del público, repetición del Homenaje al heroico Madrid. La Verbena de la Paloma, Los Claveles, La del manojo de rosas, Doña Francisquita, La Revoltosa, Agua, azucariños y aguardiente y el Himno a Valencia, del maestro Serrano. 10 noche: Extraordinaria reposición. La leyenda del beso, por Raga, Murillo, Pineda, Alba. Butaca, 4 pesetas.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: Las de los ojos en blanco. Creación magna de esta compañía. Fantástica y fastuosa presentación.

ESLAVA.—Responsable escénico: Soier Marl. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde: Los intereses creados. 10 noche: El alcalde de Zalamea.

ALHAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Los charrieros, farsa sainetesca de Joaquín Abatí y José de Lucio. Grandioso éxito cómico.

LIBERTAD.—Compañía de zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 10 noche: La niña de las planchas y El capricho de una reina. Grandioso éxito cómico.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Grandioso programa. La República de las despedidas. El país de las coquillas. Las dos revistas de éxito sin precedentes.

### SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Cuarta semana de El bailarín pirata, el documental Bombardeo de Apies y el dibujo La cigarra y la hormiga.

CAPITOL.—Entérate, mundo, por Roger Prior; el documental Manifestación del Ejército popular, y el dibujo Los tres gatitos.

LIRICO.—Tercera y última semana de La hija de Drácula, en español; el documental España por Europa y el bonito dibujo en color El gato bandido.

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta. Dita Chaiton, Paquita Núñez, Amparito Vega, Pilarín Fons y Vicente Tatón, Rafala. Proyectándose los documentales Bada-joz y Guerra en China y el dibujo El gallo del lugar. Funciones a las 6 tarde y 10 noche.

## Un rasgo digno de elogio

Los heridos que componen la sala primera del Hospital base de Castellón se han unificado con la feliz idea del magnífico acto que representa el homenaje al heroico pueblo madrileño, y a pesar de hallarse postrados en los lechos por las heridas recibidas en defensa de la causa proletaria, han engrasado la suscripción abierta para este fin.

Madrid es el pueblo sufrido y abnegado que ha ofrecido incontables veces su vida por las libertades ciudadanas, y muchos de estos heridos han regado con su sangre las trincheras y los parapetos que acordonan el valiente frente madrileño.

Deseamos un total y pronto restablecimiento a estos camaradas.

Recaudación obtenida por los heridos y personal facultativo de la sala primera del Hospital base de Castellón: Pesetas 300.

# Antiquitemos al fascismo

## En Alcoy se ha constituido el Frente Popular Antifascista

Apoyo al Gobierno, depuración a fondo de las organizaciones y partidos, respeto y ayuda a la obra transformadora de los Sindicatos, intensificación de la producción

A tenor con el alentador movimiento de unidad antifascista registrado en varias poblaciones de la España leal, se denota también un entusiasta despertar de confianza en la Victoria de todos los trabajadores. Es misión, pues, de todo antifascista auténtico proponer por que la unión entre todos los Partidos políticos y Organizaciones sindicales adquiera contornos de cohesión irrelajable.

Los Partidos políticos y Organizaciones sindicales de Alcoy, consecuentes con el principio de que la guerra tiene que ser ganada por todos los trabajadores de todos los Partidos y Organizaciones, formular para las relaciones mutuas encaminadas a ganar la guerra en el más corto plazo de tiempo y consolidar las conquistas de la Revolución, las siguientes bases que han de servir de norma de conducta para todos los sectores signatarios de las mismas, y cuya vigencia existirá hasta que se consiga la Victoria sobre los invasores extranjeros y rebeldes indígenas:

1.ª Desde el momento que queda constituido en esta ciudad de Alcoy el Frente Popular Antifascista, desaparece el Frente Popular de las elecciones del mes de Febrero de 1936, siendo aquél el único organismo aglutinador de todas las fuerzas antifascistas.

2.ª Los sectores firmantes se comprometen a terminar con las campañas que desde la Prensa y tribuna puedan perjudicar la unidad antifascista y partidos integrantes de este bloque. Se dará fin, así mismo, a toda campaña tendente a restar afiliados a cualquiera de los sectores, como también a toda aquella que tuviera como objetivo escisionarles.

3.ª Depuración rápida de todas las Organizaciones antifascistas, como también del personal de todos los centros oficiales, civiles o militares.

4.ª Política de organización y esclarecimiento contra todos los enemigos del actual régimen, tales como bolshistas, espías, acaparadores, emboscados, parásitos, etc.

5.ª Apoyo y colaboración al Gobierno y a todas las disposiciones dimanantes del mismo.

6.ª Respeto y ayuda a la obra de transformación económico-industrial, realizada por los trabajadores y Sindicatos o Colectividades e Interés del Gobierno para que las reconozcan y legalicen.

7.ª Llevar al ánimo de los trabajadores del campo y de la ciudad, Colectividades o Sindicatos Industriales, la necesidad de intensificar la producción llegando, si es menester, a la anulación de las Industrias que se reputen superfluas, dadas las actuales circunstancias de España.

8.ª Procurar que la Justicia sea rápida, clara y equitativa y siempre de acuerdo con la etapa que atraviesa la República.

9.ª Política de regulación de los sueldos en general, de modo que exista una relación expresa entre éstos y las subsistencias.

10.ª Iniciar una campaña desde la tribuna y la Prensa, encaminada a elevar la moral de la retaguardia, y conseguir que las vicisitudes que el pueblo antifascista tiene que sufrir como consecuencia de la guerra no sea campo abonado para los agentes del fascismo.

Todas estas bases se comprometen los sectores y Organizaciones firmantes a cumplirlas y respetarlas en toda su integridad, siendo denunciado a la opinión pública como enemigo de la unidad obrera, a aquel Partido u Organización que lo infrinja o burle.

Este pacto será remitido a los respectivos Comités Nacionales de cada sector para su estudio y conocimiento.

Presidencia C. N. T.—Vicepresidencia Izquierda Republicana.—Secretaría 1.ª U. G. T.—Secretaría 2.ª F. A. I.—Tesorería Partido Socialista.—Contaduría Partido Comunista.—Vocales J. J. LL., J. S. U. e I. R.

Alcoy 3 de Noviembre de 1937.

# FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2  
Teléfonos 1.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5  
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en  
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
Valencia, Grao y Cabafial, por  
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9  
Resto España, trimestre, 10'50  
Extranjero, 6 pesetas mes; 18  
trimestre, y 72 año

## Los tratados de paridad naval entre Inglaterra, Alemania y Rusia y el discurso de Mr. Eden

### Paliques diplomáticos

El mes en curso será pródigo en acontecimientos diplomáticos relacionados con la guerra civil española. Cerró la pasada semana la actividad con el envío de la nota inglesa al Gobierno legítimo de la República y a la Junta de los rebeldes de Salamanca o de Burgos, que todavía no se han puesto de acuerdo para que separemos de una vez dónde realice esa junta fantasma insurrecta, que tiene sus delegaciones esparcidas por Burgos, Salamanca, Sevilla y San Sebastián. Cuando se publica este Palique seguramente obrarán ya en poder de Mr. Eden las contestaciones a la consulta hecha por el mismo.

La opinión espera con ansiedad conocer el resultado de estas gestiones. Por parte del Gobierno legítimo de la República no creemos que exista dificultad alguna en que crucen de nuevo la frontera los camaradas que por propio impulso vinieron a luchar a nuestro lado para poner una barrera a los ejércitos invasores de la reacción fascista. Ya hemos dicho en repetidas ocasiones, que los extranjeros que luchan a nuestro lado no representan fuerzas que obedezcan a la dirección de ningún Gobierno extranjero. Se trata de individuos aislados que están a las órdenes directas del Gobierno legítimo de la República y que, por lo tanto, a la menor orden oficial podrán ser evacuados con arreglo a lo acordado en el Comité de Londres. No sucede lo mismo con los extranjeros que luchan en el campo rebelde. Se trata, por el contrario, de ejércitos regulares italoalemanes, con sus Estados Mayores, obedeciendo órdenes extrañas al "Generalísimo", que no es más que un testaferrero del fascismo internacional. Por ahí puede venir la dificultad. Escarmentada la opinión por las informalidades de Mussolini, espera que quizá después de haber dado el consentimiento en Londres salga a última hora con la excusa de que es Franco el que no quiere separarse de sus "amados" extranjeros.

Pronto saliremos de dudas. Quizás en esta misma semana se conocerán los resultados de la gestión oficiosa. Si se aceptara el envío de la comisión, lo interesante será conocer las condiciones en que se va a realizar la investigación y si se trata de una parodia de recuento para volver a Londres después de unos meses de correr los campos de batalla y los centros oficiales en busca de extranjeros. De ser así, la comisión del Comité de No Intervención podrá aportar datos interesantísimos de cómo se desenvuelve la lucha entre los ejércitos revolucionarios que se batan por la independencia nacional y las mermadas de extranjeros que han invadido el suelo de la Península Ibérica. Será pintoresco recoger las andanzas de estos señores y la cantidad de sobresaltos que van a recibir cuando al llegar a las trincheras, después en el rifle, para apuntar nombre y filiación de cada extranjero, se encuentren rodeados por los obuses y ametralladas sus vidas por los bombardeos de la aviación extranjera. Alguno de ellos saldrá de España con síntomas visibles de haber enfermado del corazón.

### UN ACONTECIMIENTO QUE HA PASADO DESAPERCIBIDO

El día 4 del corriente se firmó en Londres la ratificación de los Tratados de paridad naval entre Inglaterra, Alemania y Rusia. Estos Tratados son parciales a los Convenios de Londres de 1936. Inmediatamente de firmados entraron en vigor. Prevén de manera minuciosa la limitación de las construcciones navales de cada país y los cambios e informaciones sobre programas futuros de construcciones navales. En estos convenios radica todo el secreto de la política exterior del Imperio Británico. Todo especialista en problemas diplomáticos sabe a qué atenerse sobre el particular, y conoce que todo país que firma con Inglaterra un tratado de paridad naval, está en las mejores relaciones con el Imperio Británico.

Al iniciar la publicación de estos Paliques hicimos constar, para que sirviera de orientación al lector, que en el fondo la amistad entre los Gobiernos de Londres y de Berlín era absoluta. En 1936 firmaron ambos un acuerdo por medio del cual Alemania se comprometía a reducir su flota. En lo sucesivo su Marina de guerra sería equivalente a un 30 por 100 de la que poseyese Inglaterra. Observe el lector cómo Alemania, a partir de la inteligencia con Inglaterra, iniciada bastante tiempo antes de firmar el acuerdo, pudo tranquilamente hacer cuanto le vino en gana en la política territorial de Europa. Convirtió el Tratado de Versalles en un pedazo de papel, y ante el asombro de los franceses avanzó hasta las orillas del Rin, fortificando su frontera en la forma que tuvo por conveniente, sin hacer caso de las protestas de Francia. De aquí que nosotros afirmemos, un día y otro, que Alemania, en caso de un conflicto bélico entre Italia e Inglaterra, no luchará contra el Imperio Británico; y es opinión nuestra también que, tarde o temprano, Inglaterra contentará a Alemania, accediendo a sus deseos de que se le reintegren sus colonias. De aquí que a mister Eden le haya parecido muy mal que Mussolini se meta en lo que no le importa, reclamando para Alemania las colonias y atribuyéndose un éxito que no le pertenece, porque la solución de este asunto nacirá de un acuerdo íntimo y sincero entre los Gobiernos de Londres y Berlín. Tenga muy en cuenta también el lector, que la Guerra Europea y el apastamiento de Alemania se produjo por pretender el Kaiser que la Marina de guerra alemana superara a la del Imperio Británico.

### UNAS FRASES DE MR. EDEN QUE MERECE ESPECIAL COMENTARIO

Ha llegado a nuestro poder el texto íntegro del discurso de mister Anthony Eden, pronunciado el día 2 en la Cámara de los Comunes, y que sólo conocíamos por los extractos de Prensa. Al traducirlo con la atención que nos merece todo cuanto dice este hombre singular, encontramos dos frases que nos han producido impresiones bien distintas.

Al hablar de la Junta de Burgos, le añade siempre el calificativo de "rebelde". En toda su larga disertación sobre la cuestión española, parece que el secretario del Forcing Office tiene marcado interés en repetir la frase "rebeldes". Este calificativo, en los momentos en que el Comité de Londres iba a adoptar decisiones trascendentales, tiene una importancia que no se le ocultará a nuestros lectores; pero a renglón seguido afirmó "que no compartía las opiniones de aquellos que estiman que una victoria del general Franco tendría por resul-

(PASA A LA PAGINA 6)

## ¡Soldados de Madrid y de todos los frentes de España y de China! ¡Camaradas de la retaguardia! ¡Hermanos de la U. R. S. S.!

El domingo, ante el micrófono de Unión Radio Valencia, y retransmitido a toda España, hablaron delegados de todas las Organizaciones que integran la Comisión Nacional de Homenaje a la U. R. S. S. No podemos, por falta de espacio, ya que nuestro periódico se bedate en la mayor escasez de papel, publicar todos los discursos pronunciados. Nos limitamos a dar en esta edición el texto del breve parlamento del delegado de la C. N. T. en dicho acto de homenaje a la U. R. S. S. en el XX aniversario de su revolución. He lo aquí:

Para los hombres de la C. N. T. el homenaje realizado en ocasión del XX aniversario de la Revolución rusa tiene una significación profundamente emotiva. No se trata, para nosotros, de una manifestación únicamente verbal. La Revolución rusa es para el proletariado mundial la más preclara de las lecciones por sus realizaciones energéticas, clarividentes y audaces frente al capitalismo mundial. Nuestra adhesión es amplia y sin reservas. La C. N. T. fue la primera organización que desde 1917 tomó la defensa apasionada de la gran epopeya rusa. Pese a la información tendenciosa o falsa que nos daban las agencias burguesas de Europa, nosotros comprendimos el hondo significado de la insurrección obrera y campesina de la U. R. S. S. Sabíamos que la gesta heroica de 1917 tenía una gestación laboriosa y difícil vinculada al sacrificio ilimitado de aquellas alayadas de hombres y de mujeres que sabían luchar y morir en las horcas zaristas para que Rusia pudiera conquistar un régimen de

### CARTAS A LA LUNA

#### Político a la deriva

Repasando la vida de nuestros políticos, veo cómo se reproduce con harta frecuencia el caso de la inestabilidad. No era el lector que yo vaya a demostrarle que política sea línea recta, no. El ridículo que yo correría por el intento, sería de los que forman época. Ni el malabarismo de las palabras, ni los estudios de la magia, me atraen. Cuando hablo de consecuencia política, descarto las feas realidades que hacen a los hombres ser inconsecuentes en lo accesorio, lo no fundamental. Porque, ¿que ser humano, político o no, no rectifica matices a la luz de los hechos? Toda obra del hombre, camino andando, sufre modificación, a veces sustanciales. Y es que la realidad es más fuerte que las presunciones imaginativas. ¡Ah! Pero esta conducta, es de hombres superiores, y no de los que creen serlo por el hecho de haber sido aupados por el azar, tras una vida pobre y miserable por carecer de aptitudes superiores en el oficio, en andanzas por el extranjero.

En el campo de la política tenemos un sujeto que, para ser algo, combatió con furia a la "cochina política". Engulado él con los halagos que se le hicieron a la Prensa y por parte de los amigos políticos que se acercaban a lo "que representaba, que lo a él, se creyó el alma de España y, hasta la fecha, viene resultando un Melquíades cualquiera. Desorientado desde que dejó de ser lo que decía que era, pero que muchos no se lo creen, no aclerta una. Paso tendrían las equivocaciones anteriores, si los acontecimientos le hubiesen logrado centrar. Tendría un porvenir más risueño el que le aguarda. Pero el marco que padecía ha subido de punto, y no tiene remedio.

Es fatal que así corra. Cuando a los políticos españoles se les presenta ocasión de demostrar su rectitud fundamental, la desperdician. Tal le pasa al señor Pestaña. Ahora que habría de impulsar una política sindicalista, señalando las líneas de la reconstrucción de España conforme a lo que es fundamento de su partido, da marcha atrás de modo lamentable fundado en alegatos que sabe no son verdad. Es el sino de todos los engrifados. Sorel habría querido para sí una ocasión como la presentada al ex anarquista, para estimular con su talento y su fuerza de creación los principios de un mundo nuevo. Pero desgraciadamente es el partido, Pestaña no es ni siquiera uno de los discípulos aventajados de Sorel. Es de los de la coja.

LUNATICO

Justicia y de Libertad. Recordábase a Vera Figuer, a Sofia Perowskaya, a Bakunin, a Kropotkin, a Balanova, al hermano de Lenin, a muchos otros que fueron preparando la primera Revolución de 1905, en la cual surgió el grito espontáneo que trajo ruta imperecedera: todo el poder a los Soviets.

Sin la experiencia grandiosa y el sacrificio de 1905, el pueblo ruso no hubiera vencido en 1917. Allí, como en España, el camino de la Libertad se aprendió siguiendo la ruta dramática de las represtiones cruentas. En España, sin la experiencia del pronunciamiento de Primo de Rivera en 1923 —cuya significación se olvidó al advenimiento de la República— y el ejemplo reciente de la sublevación del general Sanjurjo, no hubiera sido posible la honda reacción popular, viva y heroica del 19 de Julio...

La Revolución rusa es para todos una lección inolvidable. Nosotros estamos seguros de que el pueblo soviético demuestra su solidaridad al pueblo español porque sabe que los trabajadores y campesinos españoles están forjando la victoria.

Ni el pueblo de la U. R. S. S., ni sus dirigentes no quieren homenajes verbales. Su espíritu moderno y profundamente revolucionario rechaza la simple gratitud... ¡Ellos quieren el único homenaje justo: el homenaje de nuestra victoria!

Quieren que sepamos seguir por la senda ruda y áspera de la guerra sin desalme. Que no tengamos miedo ni al hambre ni al frío ni al dolor. Ellos lo sufrieron de forma indescriptible. Tenían trigo y en las ciudades padecían hambre. Tenían en las bocaninas de la rica cuenca hulla de Donnets, ingentes stocks de carbón y, sin embargo, en Petrogrado y Moscú sufrían el azote dramático del frío. No tenían transportes, ni carreteras suficientes. El desastre y el agotamiento provocado por la guerra imperialista y el sabotaje criminal de la guerra civil habían destruido la mayoría de los vagones y de las locomotoras... ¡Ah! La lucha fue difícil. Nuestras privaciones no pueden honradamente compararse con el terrible sufrimiento del pueblo ruso.

Sufrieron privaciones y luchaban con heroísmo frente a los ejércitos blancos de la reacción burguesa que quería aplastar su Revolución.

El pueblo ruso, cordialmente unido, supo luchar y vencer. Supo luchar y supo vencer porque unió los esfuerzos de todos: socialistas verdaderamente revolucionarios, anarquistas, sindicalistas, bolcheviques.

En la retaguardia y en los frentes

tes dominaba una consigna: vencer. No existía en los frentes más que un distintivo: el fusil. En la retaguardia sólo imperaba un símbolo: la herramienta del trabajo... En la retaguardia y en los frentes tenía razón quien trabajaba y luchaba más y mejor para vencer al enemigo común: la burguesía internacional.

Sin esta unidad no existiría la Revolución rusa, porque no hubiera podido vencer. Es la lección suprema que debemos interpretar, nosotros todos los antifascistas españoles, militares en el frente o trabajadores en la retaguardia.

¡Unidad! ¡Unidad! ¡Unidad!  
El Bloque férreo de la Revolución Rusa pudo hacer frente a todas las vicisitudes, saltar todos los obstáculos y ganar, naturalmente con simplicidad heroica, la guerra y la Revolución.

¡Pueblo soviético! Admite la ofrenda yehemente de los innumerable trabajadores de la C. N. T. Ellos, un luchado y luchan para vencer al enemigo fascista, terriblemente poderoso por la Alianza de Roma-Berlín y Tokio. Pero pedimos a todos, que este momento solemne de la lucha grandiosa y heroica en las trincheras de Madrid y de Shanghai contra el enemigo común —que no distingue de razas ni de diferencias ideológicas—, sirva de aliento sentido para todos los combatientes y de justo homenaje para nuestros hermanos soviéticos. Pero hay algo superior. Esto es una manifestación de carácter moral imperiosa con creces por todos, pero inoportuno mucho que la cordialidad que nos ha unido —cordialidad jamás desmentida ni por el recelo ni por la querrela— para este homenaje grandioso, continúe en el futuro. Urge la cordialidad y la unidad de acción de todas las fuerzas antifascistas para acelerar la marcha hacia el momento solemne de la victoria. Lo piden los camaradas de la U. R. S. S., lo reclama nuestra retaguardia, lo exigimos nosotros, los soldados.

¡Camaradas de España, de la China y de la U. R. S. S.!

¡Todos unidos, codo con codo, juntemos nuestras bayonetas para vencer!

Cueste lo que cueste hay que vencer al enemigo de la Humanidad: ¡El fascismo mundial!

¡Camaradas! Los hombres de la C. N. T. os piden la unidad más absoluta en la retaguardia, en el frente y en las responsabilidades dramáticas y angustiosas de la dirección política y social de España. Rusia nos ha mostrado el camino: tenemos que seguirlo fraternalmente unidos.

Por la victoria.  
¡Adelante!...

## Des expresivas felicitaciones del general Leonardo Ruiz

Con motivo de la conmemoración del 7 de Noviembre, el Encargado de Negocios de México, general Leonardo C. Ruiz, ha enviado los siguientes telegramas:

"Al heroico laureado general Mijaja.—Madrid.

En esta fecha memorable que gracias a su entera y patriótica voluntad quedará grabada en el corazón de España, complázcame en ofrecerle mi cordial felicitación con

mis mejores votos por su bienestar personal y el feliz éxito de las armas de la República.—General Ruiz, Encargado Negocios México."

"Alcalde de Madrid.

La Embajada de México envía su cordial felicitación al alcalde de Madrid y al heroico pueblo que representa, por la gloriosa jornada que conmemora hoy su primer aniversario.—General Ruiz, Encargado Negocios México."

### Cámara de los Comunes

## Eden --el inefable-- reconoce --creemos que tras largas horas de meditación-- que el "Jean Weems" fué hundido por un avión faccioso

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el señor Eden, contestando a una pregunta del diputado laborista camarada Thurtle, declaró que el avión que bombardeó y echó a pique al vapor británico "Jean Weems", era un aparato faccioso español.

El ministro de Negocios extranjeros añadió que "a consecuencia de las gestiones llevadas a cabo por el embajador de la Gran Bretaña a propósito de este incidente, los Insurrectos de Salamanca se han comprometido a dar explicaciones y a garantizar que sus tropas recibirán la orden de adoptar todas las precauciones posibles a fin de evitar la repetición de estos incidentes. Se han comprometido también en lo relativo a las indemniza-

ciones eventuales a someterse, llegado el caso, al arbitraje y a aceptar la sentencia del tribunal."  
—Fabra.

### Ha fallecido Francis de Croisset

París.—Ha fallecido el célebre autor dramático Francis de Croisset, cuyo verdadero nombre era Wilenner. Nació en Bruselas en el año 1877.

Colaboró en numerosos periódicos y revistas y había escrito obras teatrales que obtuvieron grandes éxitos, entre otras "Las viñas del Señor", "Los nuevos señores", "Ciboulette", etc.—Fabra.